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Városi színházunk átalakítása.*)
Színházunk átalakítására vonatkozó­

lag javaslatot terjesztettem be a városi ta­
nácshoz. Ezen javaslatomat a „Debre- 
czen“ és „Debreczeni Újság“ ismertették 
is, a „Debreczeni Független Újság“ pedig 
meg is kritizálta. Én most erre a kritikára 
akarok néhány szóval felelni, nem védeni 
akarom javaslatom, csupán a cikkírót 
óhajtom a magam szempontjából egyről- 
másról fölvilágosítani.

Elsősorban is ki kell jelentenem, hogy 
én jó, olcsó és gyors munkát óhajtanék. 
Jót azért, hogy végre-valahára a mai pub­
likum is kapjon kellő helyet a színházban, 
olcsót azért, hogy városunkat és annak 
adófizető közönségét ne terheljük erején 
felül, gyors munkát azért: hogy ne nélkü­
lözze a közönség a színházat egy percig 
se. Javaslatom mindezekre megfelel. Most 
már rátérek arra, hogy miért reális az én 
javaslatom. Azért, mert csak 150, legfel­
jebb 200 ezer koronába kerül, az egész né­

*) Bár mi a színházépítés kérdésében 
elfoglalt álláspontunkat, melyet Aczél Géza 
városi főmérnök szakvéleménye is támogat, 
fentartjuk, —- az audiatur et altera pars 
elvénél fogva szives készséggel adjuk közre 
e cikket, melyre annakidején még vissza fo­
gunk térni.

Temetés.
Irta: Domanek István.

Az asszony ott ült az ablaknál a fél­
homályban és a halk csendességben pihent 
a lelke. A sejtések, a vágyak észrevétlenül 
rászálltak a borongó lélekre és hamisan, 
bizarron játszadozni kezdtek vele.

Künn csengettek. A szép asszony fel­
ugrott és maga sietett ajtót nyitni.

— Szivemből üdvözlöm, nagyságos 
asszonyom — szólt a belépő Balay és disz­
kréten kezet csókolt a kigyótermetü asz- 
szonynalt.

— Isten hozta kedves Balay — szolt 
az asszony némi melankóliával és erőltetett 
nyájassággal.

— De miért c hidegség, Melanie l . 
Bocsásson meg, hogy igy szólítom. De mi­
kor oly rosszul esik nekem másként mon­
dani . . . Elvégre is mi ismerjük egymást 
régóta és az a hosszú időn át kifejlődött 
barátságos vonzalom, legalább az én ré­
szemről, feljogosít arra, hogy legalább ket­
tőnk közölt csak úgy egyszerűen a néven 
szólítsam . . . Ugy-e nem veszi rossz né­
vén? ...

— Maga nagy csacsi — nevetett az 
asszony és ismét az ablakhoz ült, ahol a 
szűk udvarról beszűrődő félhomály bear-

zőhely átalakításán kapunk circa 30 uj pá­
holyt és 60—70 uj ülőhelyet és 40—50 er- 
célyt. Ezzel a bővítéssel 25—30 évig ki 
lenne elégítve a közönség. Miért kell uj 
színház? Azért, hogy a mostani igazán 
egészségtelen munkásviszonyok és drága­
ság mellett 1 és fél vagy 2 milliónkat ki­
fizessen a város és 3—4 esztendeig nélkü­
lözné a közönség a színházat?! Mert holmi 
bérelt helyiségekben el sem tudom kép­
zelni, hogy elfogadható élvezetes színhá­
zunk és előadások legyenek.

Én minden tekintetben megfontolva 
tettem meg javaslatomat. Elsősorban is vá­
rosom anyagi, másodsorban a nagyközön­
ség érdekeit igyekeztem szolgálni.

flog yszinházunk nagy átalakítása 
nem volna célszerű: én is elfogadom, épen 
azért nem proponáltam a színpad átalakí­
tását, esetleg a nézőtér lesülyesztését. 
Ezek már tényleg 5—600 ezer koronába 
kerítenék az átalakítást. És tulaidonképen 
semmi nagyobb eredményt el nem érnénk 
vele. Színpadunk ma is olyan, hogy a ta 
vászon itt járt Lehár, a világhírű zene­
szerző a legnagyobb dicsérettel szólt róla, 
sőt kijelentette, hogy jobb színpadot nem 
látott. Ez nagy szó és én Lehár nyilatko­
zatával megelégszem. De nemcsak ő, ha­
nem azok a művészek és szakértők, kik 
színpadunkon megfordultak, mindig dicsé

rettel voltak. Miértcsináltassunk hát újat, 
mikor a jó megvan. Én nem tudom és nem 
is fogom elhinni ennek a szükségességét. 
Arra nézve, hogy az átalakítás a színház 
jelenlegi akusztikáját tenné tönkre, csupán 
azt jegyzem meg, hogy ettől félni ok nincs, 
mert az épület falazata, mennyezete érin­
tetlen marad, páholyok is visszahelyeztet­
nek, tehát egyáltalán semmiféle zavaró 
építkezés vagy hiány nem idézné elő az 
akusztika csökkenését.

Propositiomat megtettem; most azt a 
városi tanács kiadta elsősorban is a vá­
rosi mérnöki hivatalnak.

Hogy azonban minél alaposabban le­
gyen az általam tett javaslat elbírálva, 
színházépítéssel foglalkozó szakértő bele­
szólását is fogom kérni, hiszen egy ilyen 
nagy dolog — pláne speciális tervezet — 
megérdemli, ha valóban arra hivatott szak­
erők kezébe adatik.

Mi már Bálint és Jámbor jeles építé­
szeinkkel egyszer készíttettünk is egy szín­
házi átalakítási tervet, ed hát itt az volt a 
baj, hogy túl lőttek a célon. Most épen 
ebbe a hibába nem akarok beleesni, azért 
szorítkoztam egyedül csak a nézőhelyek 
átalakítására. Ez olcsó és kielégítő volna 
és el is lehetne érni, mert fedezet van rá, 
a költség annuitását viselné a színház 
igazgatója örömmel, szívesen, hiszen jö-

nyckolta igéző termetét. — Maga szörnyen 
naiv fiú, Zoltán, ha még ilyenekről egyálta­
lán beszél is. Hát egyáltalán volt közöttünk 
valaha erről szó ? . . .

A férfi mély hallgatásba merült.
Mindketten szótlanul, tágranyitott szem­

mel bámultak bele a homályba.
— Melanie, maga sokat szenved. Tu­

dom . . . Sejtem . . . Ez hozott ide ennyi 
idő után.

—- Köszönöm, Zoltán — szolt az asz- 
szonv tompa hangon. De miért is ez ellá- 
gyvitás ? . . . Hiszen én régen clsirattam, el­
temettem mindazokat, amik éltek a lelkem­
ben. Vágyak, álmok, mik rég eloszlottak, 
mint a nehéz, ólmos pára hideg őszi reg­
gelen, csupa káprázat, csupa megejtő ha­
zugság-buborékok voltak.

— De ha mégis néha kisértenek ezek 
a hazug, hogy a maga kifejezésével éljék, 
buborékok, valami mégis úgy fáj. — Mondta 
az ember lágy, selymes hangom — Mint 
mikor a halott lelke kikel sírjából es haza-
Jal ’ 1_‘ Az embernek erősnek kell lennie és 
akkor visszakergeti a sírjába ezeket az elő-cl IV K U1 J , 'ill
tolakodó, akadékoskodo, hűtlen barátokat, 
melyek, igaz, oly gyakran előtörnek hívat­
lanul és megütik az ember lelket . . . — 
szólt a szép asszony, hangja ijesztően ko­

moly és érces volt, kicsillámlott azonban e 
szavakból a dacos, erőltetett, a lelke fölött 
uralkodó asszony főlénye. Felemelkedett 
székéről. Karcsú, merészen és igézőén plasz­
tikus termete kiegyenesedett. Olyan volt e 
pillanatban, mint" egy merev márványszo­
bor, melyről csupa hidegség, csupa^ dac 
árad és amely mégis annyira megigéző.

Balay Zoltánt elragadta valami őrttle- 
tcs, hódító érzés, vágy, maga sem tudta 
mi. Úgy érezte: ereiben az eltemetett, elal­
tatott érzéseknek egy egész lávája gyuladt 
fel. Homloka izzott, mint egy tüzkallan, sze­
mei rámeredtek e furcsa, bizarr termetű 
asszonyra, aki mégis úgy látszott, mint a 
forró vágyak, izzó szenvedélyek megszemé­
lyesítője.

Balay Zoltán odaugrott az asszony 
elébe. Lerogyott a földre, a piciny, szabá­
lyos lábak elé. Valami hörgésszerű hang 
hagyta el ajakát.

Az asszony mereven állt, mint egy 
forró tilzből octacsöppenlett ólom.

Az ember megszólalt azon a lágy, szen­
timentális hangon, amely csak a viharzó 
lélekből fakadhat:

— Melanie, esd ve kérem, hallgasson
meg ...

A szép asszony gyöngéden, lágyan el-
szúr udvarról dsszuiouu luuDinay _____ .., » .»■ ■———— ~ ~ fPJ

üzlethelíiséotmeíŰim. 1-én Piacz-utcza 32. szám ala K Q 6 D U P 7 C íj
helyezem át, mely alkalomtól a jelenleg raktáron leni

arany-, ezüst neműek, ékszerek és érák ékszerész és érés

felette olcsó árban lesznek el..rositea. Piacz-u. 55, Hungária mellett.
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vedelme is szépen növekednék a nézőhe­
lyek bővítésével.

Városunkat egy krajcár kiadás sem 
érné és a mi színházat szerető, művészet­
ért lelkesülő közönségünk végre valahára 
ki lenne elégítve.

Dr. K. Tóth Mihály, 
kulturtanácsos.

TöroÉey a szanatóriumba való 
hnrazalÉs allen.

— A visszaélések korlátozása.
Állandó rovat lett az újságban az „Ép 

észszel a tébolydában“, a „Szanatóriumba 
hurcolt ifjú“ és egyéb kisebb-nagyobb érde­
kesség, ami rendszerint családi perpatvarral 
kezdődik és a nagy nyilvánosság előtt ját­
szódik le, izgalmas folytatásokban. Legutóbb 
Somoskeőy Géza szerencsétlen feleségének 
és Weisz Béla udvari cukrásznak esete fog­
lalkoztatja a közhangulatot. Idestova a 
Schwarzereknek nevezett idegszanatórium 
igazságügyi intézménnyé kezd kialakulni és 
a fiatalkorú, de legalább is jómódú szerelme­
sek közvetlenül a fegyház és a börtön után 
emlegetik azokkal a sikkasztókkal együtt, a 
kik egy meggondolatlan gesztussal trezorok­
ba nyúlnak.

Nem kell sokat gondolkozni, jogászi elme 
nélkül is könnyen kitalálható, hogy a szana­
tóriumba hurcolás modern divatja a szemé­
lyes szabadságnak elvén üt csorbát. Hiszen 
a mai ideges világban senki sem tudhatja, mi­
kor válik veszedelmessé az embertársai ré­
szére, azt meg épenséggel nem sejthetjük, 
mikor kívánja valamely önző családi érdek, 
hogy orvosi segédlettel eltegyenek a láb alól. 
A szanatóriumokkal való ravasz visszaélések 
újabban már az igazságügyi minisztérium ko­
difikáló osztályát is foglalkoztatják. Hiteles 
értesülésünk van róla, hogy a szanatóriumi 
botrányok külön törvényjavaslat alkotásának 
tervét érlelték meg.

Az akció annyira érdekes és oly mélyen 
belenyulik szövevényes társadalmi, gazda­
sági, sőt családi viszonyokba, hogy érdemes­

tolta magától és végigsimitotta az érzelgős 
ember lágy, selymes haját.

— Üljön le szépen — mondotta gyön­
géden parancsolva, mint a tanító az isko­
lában szokta a rosszalkodó gyermekeket 
meginteni. — Üljön ide mellém és ha szé­
pen nyugodtan viseli magát, megengedem, 
hpgy elmondja, amit akar. De . . . de . . . 
Ha nyugtalankodik . . . Akkor, akkor ki 
kap tőlem ... És a nyurga, fakó arcú asz- 
szony hamiskásan megfenyegette a tomboló 
érzésekkel viaskodó embert.

— Nyugodt leszek, csöndes leszek, Me­
lanie. Bocsásson meg, hogy az imént elra­
gadtattam magamat. De lássa, az érzések, 
a vágyak nem halnak ki az emberből; csak 
elszenderednek. Egyszer csak, amikor alka­
lom jön rá, előtörnek és tombolva szágul­
danak keresztül mindenen, a merev udva­
riasságon, a magunk emberi büszkeségén, a 
becsületen, a tisztességen. De lássa, a mi 
sorsunk olyan közös, olyan rokon. A mi 
lelkünk árvasága annyira hasonlít egymás­
hoz, hogy nem is csoda, ha az együtt ér­
zések tüzében mindketten elvesznénk, meg­
semmisülnénk ... De milyen bolondokat 
is beszélek én össze-vissza . . . Maga, Me­
lanie, kinevet mindezekért és pedig jog­
gal .. .

— Nem nevetem ki, Zoltán — mondta

nek tartjuk a közvéleményt a törvényszer­
kesztők szándékáról tájékozhatni. Az igaz- 
ságügyminiszterium egy főtisztviselője ezek­
ben körvonalozta a készülő reformot:

— Valóban elérkezett már az ideje, hogy 
a személyes szabadság flagráns megsértésé­
nek lehetőségét a jogrendből kizárjuk. Ter­
mészetesen kényes kérdések vetődnek föl, hi­
szen túlnyomó részt a szülőknek úgynevezett 
házi fegyelmi jogát érintené a gyökeres re­
form. Mindenesetre gátat kell vetnünk a 
könnyelműen kiállított orvosi bizonyítványok 
elé, amelyek sok katasztrófának voltak már 
előidézői és meg kell szigorítani a szanató­
riumba való fölvétel módozatait. Egyszóval: 
a személyes szabadság újabb garanciáiról 
kell gondoskodnunk, mert a mostaniak gyön­
gék és könnyen kijátszhatók.

Kiegészíti ezt a nagyérdemű véleményt 
az igazságügyi orvosi tanács egyik tekinté­
lyes tagjának erről a kérdésről szóló nyilat­
kozata :

— Magam is tapasztalom, — úgymond 
a kiváló professzor, — hogy egyes orvosok 
kissé elhamarkodva adtak bizonyítványt min­
denféle elme és idegbajról. Az orvost ezért 
felelőségre vonni nem lehet. Az orvost esküje 
kötelezi, hogy a diagnózist a legjobb tudása 
szerint állapítsa meg. Itt legfeljebb arról le­
het szó, hogy minden esetben hatósági ellen­
őrző vizsgálat alapján lehessen szanatórium­
ba, vagy tébolydába internálni olyan betege­
ket, akik huzamosabb ideje magánorvosi 
megfigyelés alatt állanak.

Ebből a két nyilatkozatból megállapít­
ható, hogy a szanatóriumi kérdés előrehala­
dott stádiumban van és ha nem is a közeljö­
vőben, de egy-két év múlva okvetlenül maga 
a törvényhozás dönthet róla.

nökölt. Jelen voltak Kovács Gyula alispán, 
Czeglédy Mihály dr. t. főispán, Pákozdy 
Sándor, Dávidházy Sándor, dr. Nábráczky 
Béla, Ercsey Gyula stb.

Az ülésen tárgyalták Debrecen város át­
iratát, mely szerint a város az osztrák-ma­
gyar bank jelzálog kontingensét 300 millió­
ról, 500 millióra kívánja felemeltetni.

Az állandó választmány az indítványt 
pártolni javasolja.

Jásznagykunszolnok vármegye a nö- 
! vendék marha levágatása ellen átirt a várme­
gyében. Az állattenyésztésünkre fontos ügy­
ben Hajdumegye pártolja az átiratot, 

j Ezután tárgyalták a Gönczy-egylet ké- 
! relmét, mely szerint a Gönczy-szobor költ- 
I ségeihez a vármegye hozzájárulását kérik.
I Az állandó választmány 50 koronát óhajt 
megszavaztatni a szobor céljaira.

Teney volt szoboszlói körorvos 1904-ben 
felvette a lakbérét. E közben a belügymi­
niszter Teney körorvost más kerületbe osz­

totta be, kevesebb lakbérrel.
A vármegye a többletet egy évnegyed- 

í visszakéri és a visszatérítésre felszólította 
! a körorvost, aki azonban nem fizetett. Újból 
I elmarasztalták, a mi ellen felebbezett.

Az állandó választmány javasolta, hogy 
■ közigazgatási utón hajtsák be Teneyn a kü- 
lömbözeti összeget.

flármegyei ügyek.
(Az állandó választmány ülése.)

Hajduvármegye őszi közgyűlése e hó 
26-án lesz.

A közgyűlés elé kerülő ügyeket tegnap 
készítette elő az állandó választmány ülésé­
ben, a melyen Domahidy Elemér főispán el­

Színház.
Huszonnegyedikéig tart a bérletjegyzés.

A debreceni színházban még folynak a 
bérletjegyzések, amelyeket e hó 24-én zár 
le a színház igazgatósága.

A bérlet az idén, — a színházi iroda je- 
lentése szerint, — igen nagy lesz, olyan, ami­
lyen még nem volt egy szezonban sem.

Bérleteiket eddig a következők váltot­
ták ki:

a nyúlánk asszony halkan, suttogva. 
Ennyire hideg és merev nem lehetek. Igaza 
van, a mi sorsunk olyannyira egyforma, i
hogy magam is sokszor el-elmerengek rajta * 1 
és ezt ne vegye vallomásnak, hanem csak 
egyszerű, színtelen kijelentésnek — ilyenkor 
úgy érzem, a lclkemrc tolakodó érzések, 
vágyak már-már győzedelmeskednek az én 
acélos, merev, talán tulrideg magatartáso­
mon. De lássa, ha nyugodt, lehiggadt per­
ceim ismét visszatérnek, megint csak a régi 
vagyok. Szeretem, nagyon sokra becsülöm 
magát, úgy mint gyerekkori játszópajtáso­
mat, mint az én mostoha sorsomnak osz­
tályosát. De többet ne kívánjon tőlem. Én 
mégis csak asszony vagyok, akit a merev, 
szabályok a családi körben úgy neveltek, 
hogy a férje, a gyermeke, a családi tűzhelye 
becsületét, a tisztaságának szentségét őrizze 
meg híven. Lássa, szenvedek sokat magam­
tól és magamért. A lelkem rózsás álmait, a 
tarka, himes szárnya vágyakat, a színes, 
buja érzéseket áldoztam fel a kis családi 
tűzhely tisztaságáért ...

— n,s mit nyert ezekért cserébe? —1 
veti közbe az ember.

— Ezt ne kutassuk. Ila gúnyból kér­
dezi ezt tőlem, akkor is igaza van félig- 
meddig. Azt, amit feláldoztam érte, csak

egy-egy porszemecskéjében kaptam vissza, 
vagy talán abban sem.

A férfi felkacagott.
— Maga Melanie a lemondások már­

tírja. Magának más földtekén kellett volna 
születnie. Ott ahol az emberek őszintébbek, 
becsületesebbek. Nem gúnyból mondom ezt, 
hanem becsületes komolysággal. Bolondság 
minden lemondás. A kíméletlen, kegyetlen 
sors mostohaságáért ugyan ki kárpótol 
bennünket, ha magunk nem igyekszünk 
erre ? Bocsásson meg, hogy kinevetem azért, 
mert maga egy holt, élettelen fogalomért 
feláldozza lelke minden kincsét, minden 
igazgyöngyét. Melanie, mondja őszintén, 
feleljen igazán. Ha egy becsületesen érző 
szivü barátja, aki a maga szomorú sorsában 
testvériesen osztozkodik, oda Ígérné magá­
nak a szivét, a lelkét, szenvedélyeinek, vá­
gyainak izzó tömegét, odadobná-e ezekért 
ezt a semmit, ezt a holt, élettelen, vértelen 
fogalmat, melynek állítólagos tisztaságáért 
annyi álmot, annyi édes érzést áldozott fel 
már? . . .

I A férfi lázasan, remegve szinte dadogta 
már az utolsó szavakat.

I A homályban, mely lassan egészen 
beborította a kis szobát, lágyan, simán il­
leszkedett bele a szép asszony karcsú, igéző 
termete, amint felemelkedett székéről.

Debreczen látványossága az „Erdélyi Borozó“. Egész éjjel meleg konyha.
Szolid árak. Bableves. Női kiszolgálás.

Kobrák cxipök legjobbak, legszebbek, legkényelmesebbek
BgyedM kaphatók

S?ana Lajosnál P;acz-ntcza 42. sz.
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(Páholybérlők.)
„ Reviczky Józsefné, Török Péter, Pápai 
Imréné, Wolf őrnagy, Liszka Nándor, Révész 
Zsigmond, dr. Kemény Mór, Szentkirályi Ti- 
vadar, Hoffmann S. és Budaházy Z, Kulin 
Imre, Feuerstein Mór, Aczél Géza, özv Sár­
vári Ferencné, Kovács Gyula, özv. Kasza- 
nyitczky Endréné, Löfkovits Arthur, dr Ke- 
nézy Gyula, Kolbenheyer Kálmán, Orosz 
Endre, Kenyeres Károly, Bechert Manó, 
Sámi Béla, Jona Gyula, özv. Veress Sán- 
dorné, özv. Tóth Ferencné, Merke Ferenc 
Szabó Lajos, Tóby Elekné, Miskolcy Lajos! 
Szendro Sándor.

(Támlásszék bérlők.)
Szüts Gusztáv, Riesz Lipót, Manker 

Emilné, Zavadszky Leo, Jámbor János Ki­
rály István, Szilasy Kiss Imréné, Barna Jó­
zsef, Harmathy Pálné, Hódy Béla, Dávid- 
házy Kálmán, Soós Istvánná, Némethy And- 
rásné, Mandel Ernő, Lukács Vilmos, dr 
Horváth Sándor, Lukács Izidor, Tisch Lajos’ 
Erdődy Lajos, Tikos József, Tafler Ignátz’ 
Blener Mór, Fekete Jakab, Mogyorósy De- 
Dezső, Tóth Imre, Riedl Raimond, Kovacsen- 
tes Béláné, Donhoffer Jenő, Balogh Dávio 
Balogh László, Balogh Gábor, Tikos Imre 
Halmágyi László, Tóth Sándor, Békés Gyula 
Theisz Arthur, Schuller Adolf, Vadász Fe- 
rencz, Dobra! Mária, Széles Ilona, Strobek 
Béla, Dr. Scholtz Elemér, Verbőczy Lajosné, 
László Imre, Kandel Ferencz, Mandel Jenő, 
Gotlieb Jenő, Csengeri Márton, Rosinger Jó­
zsef, Vadon Sándor, Békés Emil, Hegedűs 
Sándor, Bihari Józsefné, Mauk Józsefné, 
Letzter József, Hajnal Dezső, Hochfelder 
Jakab, Mandel Ernő, Szalay István, Dr. Leit- 
ner Adolf, Dr. Balázs Bertalan, Dr. Fehér 
Miklós, Lóránt József, Koncz Aurél, Weisz 
Dávid.

9 szécsényi szerelmi dráma
Dr. Szőke a felmentés után.

A szécsényi házasságtörési dráma még 
mindig élénken foglalkoztatja a kedélyeket: 

A vádlott több újságíró előtt, — most a

Balay Zoltán zsibbadt tagjaiban ismét 
viharként keresztül tobzódtak azok az el­
lenállhatatlan kitörő érzések. Lágyan és 
mégis vakmerőén biztos és ellenállhatatlan 
erővel odakúszott az asszony elébe, mint a 
prédájára leső tigris.

— Melanie, hallgass meg, őrületesen 
szeretlek. Jer, légy az enyém. Kiviszlek e 
pokolból, ki az üdvösség tiszta napsugaras 
tájaira ...

Az asszony megborzongott. Két erős 
férfikar gyűrűzte keresztül derekát. Vergő­
dött, vonaglott, mint az ölyv karmaiba ke­
rült galamb.

Érezte, hogy csókok özöne hull hosz- 
szukás, érczes arczára.

— Istenre kérem, Zoltán, hagyjon . . . 
hagyjon . . . kérem, hogy hagyjon ... — 
és vad erővel ellökte macától az embert.

Ballay Zoltán megtántorodott. Az aj­
tóig támolygott és nesztelenül kisurrant az 
ajtón.

Az asszony erőtlenül hanyatlott le a 
széles, kipárnázott székre. Izzó, lázas hom­
lokát és arcát beletemette a párnás támlába 
és sirt, siratta azt a sok színes álmot, azt a 
sok eltemetett, feláldozott meleg, buja vágyat.

Künn a koromsötét éjszakában hideg 
őszi eső szitált. És kopogtatta, kísértetiesen 
veregette az ablaküveget.

felmentés után úgy nyilatkozott, hogy nem 
f°g együttélni a feleségével s Budapesten te­
lepszik le mint ügyvéd.

Értesüléseink egyébként igy szólnak:

A közönség hangulata.
A szécsényi tragédiának három napig 

tartott főtárgyalása a balassagyarmati me­
gyeház nagytermében, természetszerűleg 
bővelkedett az érdekes mozzanatokban.

Különösen a nagyszámú hallgatóközön­
ség hangulatának hullámváltozásai nyújtot­
tak hálás anyagot a megfigyelőnek.

A hallgatóság persze pártokra oszlott. 
Reök-pártiakra és Szőke-pártiakra. Ezek a 
főtárgyalás eseményeit élénk, félremagya- 
rázhatatlan, sőt mondhatni hangos kritikai 
megjegyzésekkel kisérték. Kiki persze a sa­
ját pártállása szellemében.

Meg kell állapítani, hogy a többség han­
gulata a tárgyalás első két napján határozot­
tan Szőke-ellenes volt. z

Nagyon ellenszenves hatást keltett Sző­
kének a tárgyalás során mindvégig tanúsí­
tott szánalmas siránkozása és jajveszékelése.

MINDENNAPI KRÓNIKA

(Színhely a Vese házaspár lakása. Es­
tére jár az idő. Vese Vencel nejét várja 
és időtöltésből sorra megsemmisíti a szal- 
maözvegység reliauiáit. Neje még dél­
ben elment és mindig nem jött haza. Egy­
szerre nagy zaj és csődület az utcán, 

Juli szobaledny berohan.)
Juli: Nagyságos ur, nagyságos ur! Is­

tenkém istenkém! Hozzák a nagyságát.
(A lépcsőn nehéz sarkok koppannak és 

nagy tömeg között felhozza négy kórházi 
szolga az áléit Vesénél a mentőkocsiról. Em­
berek el.)

Vese (kétségbeesve dörzsöli Vesénét: 
Tyutyukám, térj magadhoz, édes Tyutyu- 
kám, nézz már hü férjedre.

Veséné (felnyitja szemét): Hol vagyok? 
Jaj Csilla, Marosiné, ez fáj.

Vese: Szegény, Tyutyukám lázban be­
szélsz, térj magadhoz. Mi történt, angyalon:?

Veséné (magához térve felkönyököl? Te 
vagy az, Vend?

Vese: Végre megismersz. Jól érzed ma­
gad? Mi történt angyalom?

Veséné: Már semmi bajom. Nyugodj
A Szőke-ellenes tanuk persze ellenszenvvel;)neg. Vend, csak az őszi kalapomat szerez­

tem be.kisérték a vádlottnak a terhelő tanukhoz in­
tézett keresztkérdéseit is.

Az esküdtek.
Érdekes volt megfigyelni a bünper es­

küdteinek magatartását is.
A közönsg, de főleg az újságírók és vé­

dők szüntelenül figyelték az esküdtek arcu­
latán a hatást, amelyet a tárgyalás esemé­
nyei, a tanúvallomások, a vádhatóság és a 
védelem képviselőinek előterjesztései az es­
küdtekre gyakoroltak és fürkészték a vár­
ható igazmondásukra gyakorolt befolyást.

Az esküdtek dicséretére legyen mondva, 
hogy viselkedésük, arckifejezésük és maga­
tartásuk mindvégig semmit sem engedett sej­
teni vagy következtetni majdan hozandó 
igazmondásuk eredményére.

Közvetlen a felmentő verdikt meghoza­
tala után tudósítójának volt alkalma beszél­
getni az egyik eskiidbiróval, aki következő­
leg nyilatkozott előtte eskiidtársai magatar­
tásáról:

— Kérem én három nap és három éjjel 
szakadatlanul együtt voltam esklidtársaim 
mai, sülve-főve, elkísértem őket még a leg­
kisebb korcsmába is, hogy hangulatukat fel­
fogásukat és értelmességüket tanulmányoz­
zam és kitapasztaljam. Annyit ezek alapján 
tényént mondhatok önnek: Ebben a perben 
se az ügyésznek, se a védőknek a beszéde 
nem hatott ránk. A vádlott az esküdtek közt 
abban a pillanatban föl volt mentve, amely­
ben az a szép bűnös asszony, a Szókéné előt­
tünk beismerte a Reökkel való házasság­
törését.

A válópör.
Szőke és felesége, Grün Aranka külön­

ben nem békiilnek ki és válni fognak, váló­
perükben 28-án lesz a tárgyalás. Szőke Ba­
lassagyarmatról Budapestre utazott, Grün 
Aranka pedig hazautazott a bátyjával.

Vese: Igen? Szóval a nagy fáradság me­
rített ki.

Veséné: Vince, gyönyörű leszek, azért 
szenvedtem hét órán keresztü, de meglátod, 
milyen szép leszek.

Vese (erszénye helyet simogatva): Jaj!
Veséné: Tudod, Vencikém, szükségem 

volt egy tiszteséges kalapra, hát elemntem 
Borosékhoz. Ott két óra alatt megcsináltak a 
modelt.

Vese: A modelt?
Veséné: Igen, Vencikém, a kalapmodelt. 

Elővettünk egy szakajtót. Egy közönséges 
szakajtót 20 fillérért. Ugy-e olcsó?

Vese (bus sejtelemmel): Igen, Tyutyu­
kám, olcsó. De aztán?

Veséné: Akkor aztán a bolt elé hívtunk 
egy fiakkert.

Vese: Hova mentetek?
Veséné: Sehova, csak szükségünk volt 

lovakra. A szakajtót a lovak alá tettük és 
egy fél óráig csiklandoztuk a lovakat, mig 
jól összetáncolták a szakajtót. Csak egy fo­
rintba került a tánc és gyönyörű formát kap­
tunk.

Vese: És azután?
Veséné: Azután a rongygyá gyűrött sza­

kajtót elvittük egy kovácshoz, ki egy tüzes 
abroncsot szegezett az oldalára és megszü­
letett a karima és kalaptető. Én fújtattam a 
tüzet. Még most is oda vagyok tőle. Csak 
négy koronába került, s ráadásul a kalap te­
tejét meg is patkolta a kovács.

Vese (elterül a nevetéstől).
Veséné: Vénei te nem fogsz nevetni, te 

sírni fogsz. Gondold el, milyen feltűnően ele­
gáns és egyéni lesz a patkózott kalap. Az­
után visszavittük Borosnéhoz és bevontuk az 
egészet bársonynyal. Csak 10 korona volt.

Vese (már nem kacag): És igy kész lett 
a kalap.

Veséné: Dehogy, Vencikém. Azután el­
vittük Renc Antal borbélyhoz, ki megberet- 
válta a bársonyt.

Vese (rémült szemekkel): A bársonyt 
Megőrültetek? Végezz, Tyutyukám, egyszer­
re adj le mindent.

Veséné: Azután Boros apó rokonainak 
adtuk játszani, kik azt fogaikkal puhára őröl­
ték. Két oldalára a suszter két cipőtalpat 
varrt, azután négy megkövesedett kalarábét 
aplikált re. Végül két tarka harisnyából tri­
kolórt csináltunk rá és az udvarias generális
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feláldozott a csokor részére egy gépfegyvert. 
Ezzel készen volt és mindez csak kétszáz ko­
rona volt, de Boros ötszázat kapott a felfe- 
dezésért.

Vese (vesékbe vágó hangon): Irgalmas 
Isten! (Elájul.)

Huszonhét debreceni 
önkéntest elbnktattak

Botrányos állapotok a vizsgán.
Nagy feltűnést és visszatetszést keltett 

az az eredmény, amelylyel a debreceni ön­
kéntes katonák vizsgája végett ért.

A vizsgázás szabályellenesen folyt le s 
a vizsgáló bizottság elnöke Nyegovics hoi- 
vátezredes valósággal rosszindulattal járt el 
a magyar fiukkal szemben.

A huszonhét megbukott önkéntes köz- 
zül tizenegynek még évet utánna is kell szol­
gálni.

Az eset részletei a következők:
A vizsga határidelének 

megváltoztatása.
A hadgyakorlatok, — melyen a debre­

ceni 54 önkéntes is részt vett s ugyancsak ki­
vette részét a fáradalmakból, forszírozott 
menetelésekből, hegymászásokból stb, e hó 
8-án értek véget.

A debreceni önkéntesek e hó 10-ikére ér­
tek haza, abban a tudatban, hogy a vizsga 
napja Temesvárt e hó 19-én lesz.

Az önkéntesek úgy gondolkodtak, hogy 
egy hét épen elég lesz a vizsga anyag átvé­
telére.

Alig érkeztek azonban haza, megjött az 
értesítés, hogy a vizsga napja 12-ikére tűze­
tett ki, az előbbi határnap megváltoztatá­
sával.

Természetesen nagy konsternációt kel­
tett a hadtestparancsnokság eme rendelke­
zése, a mely ellen azonban semmit sem te­
hettek.

A vizsga.
Az 54 debreceni önkéntes vizsgája csak­

ugyan meg volt e hó 12-én Nyegovics hor- 
vát származású ezredes elnöklete mellett.

Nyegovics már az első kérdéseknél ta- 
nujelét adta nemcsak tulszigoruságának, ha­
nem magyarellenes horvát érzéseinek is.

Olyan kérdésekre, a melyekre meg en­
gedi a törvény, hogy magyarul felelhessenek 
az önkéntesek, nem engedte meg a magyar 
feleletet:

— Mondja csak németül. A hadsereg 
nyelve a német.

Azután olyan kérdéseket adott fel, ame­
lyeket az önkéntesek nem tanultak, de nem 
is kötelesek megtanulni.

Egyik vizsga-bizottsági százados meg 
is jegyezte:

— De kérem ezt nem kötelesek tudni:
A tulszigoru elnök azonban nyersen fe­

lelt :
— A jó katonának mindent kell tudni!
A vége az lett, hogy az 54 önkéntes köz- 

zül 27-et, tehát épen 50 százalékát elbuktat­
ták s 27 önkéntes, intelligens magyar' fiú 
kénytelen lesz még egy évet szolgálni.

ítélet után.
A nemi-élet apró kis mindennapos 

történetei olykor egy válókeresettel, néha 
egy arculcsapással befejezést nyernek. 
Dr. Szőke Jenő ügyvéd drámává ins- 
cenirozta két revolver-golyóval a maga 
egyébként szintén mindennapos történe­
tét.

A közönség mohó érdeklődéssel for­
dult a dráma utolsó felvonásának minden 
kis részlete felé s most az epilóguson me­
ditál, gondolkodik.

A balassagyarmati esküdtszéken 
ugyanis erőt vett az emberies érzés, a 
tizenegy keresztyén polgárt hiába vá­
dolták jó előre a szenzációt hajhászó la­
pok felekezeti elfogultsággal, felmnetet- 
ték a testileg, lelkileg agyongyötört fér­
jet, aki számtalan drámai hősnek nem 
alkalmas férj-kollégája nevében lőtte le 
felesége szeretőjét.

A dráma ezzel befejezést nyert. A 
véres színjáték szerepéinek további sor­
sa izgatja most a kedélyeget.

Kiilömböző beszélgetések alapján meg­
írták az újságok, hogy Szókéné, aki bű­
néért megvezekelt és Szőke, aki felesé­
gének megbocsátott, újból összekerülnek 
s újból kezdik az életet. De ezek a hirle- 
lések az Ítélet meghozatal előtti időkből 
származnak. , .

Tessék csak megvárni az Ítélet utam 
tizenkettedik órát.

Egy komoly hirlaptudósitás, mely­
nek alaposságában nincs okunk kétel­
kedni, kijelenti, hogy Szőke az Ítélet után 
kinyilatkoztatta, hogy megbocsájtott a 
feleségének ugyan, de nem tud felejteni.

És ime a sokak előtt szánalmasnak 
látszó Szőke ezek után kezd kivetkezni 
a maga szürke vidéki fiskális mivoltából 
és a meztelen valóság megvilágításában 
áll előttünk. .................

11a igaz egyik előkelő hirlaironk- 
kal folytatott beszélgetés’, amely szerint 
tudni sem akar többé a feleségéről, de 
magának követeli a gyermekeit, akkor 
ennek a közvéleményt erősen foglalkoztató 
drámának legalább egy valamire való 
nemesebb alakja marad az emlékezetünk­
ben.

Mert a többi csupa színtelen egyé­
niség.

Szókéné az átlagon semmivel sem 
emelkedik felül. Hiú, forró vérén ural­
kodni nem tudó, mint a legtöbb asszony, 
— aki a szécsényi aranyifjuság leghir- 
hedtebb gavallérját akarta meghódítani 
s mikor a bűnös meleg vérét fejébe ker­
gette a kínálkozó, kerítő alkalom, akkor 
a karjai közzé dobta magát. Elfogult volt 
a találka előtt az bizonyos, de azért nem 
anynyira, hogy piros szalaggal ne éke­
sítette volna fel haját.

Ami a tárgyalás alatti viselkedését 
illeti, abban ugyan lehet ugyan némi jobb 
indulatot, holmi bünbánás nyomát felfe­
dezni, de hogy őszintén vallott s igyeke­
zett félőrületbe kergetett férjén segíteni, 
az a legkevesebb, amit érte tehetett. Hi­
szen nem vallott egyebet, mint, amit a 
tanuk vallottak s nem tagadott mást, 
amit ami bizonyítható nem volt: a Hoff- 
mann-féle csókokat.

Hogy Reök ártatlanságát bizonyít­
gatta halál-vivódásai közt is, az talán 
arra is vinatkozhatik, hogy nem ő volt 
az első Szőke után az asszony hálószo­
bájában, mert hiszen Hoffmann eskü 
alatt sem vallhatott mást, mint amit val­
lott s hasonló esetekben igy vallana a férj

előtt, különösen, ha annak a bőréről van 
szó, az ötödik számú hordár is.

És Szókéné, ala Haverda Mariska, 
már is kilátásba helyezte memóriának 
megjelenését, a mi a híressé lett asszo­
nyok hiúságára valló cselekedet lesz.

A közönség kíváncsisága minden- 
már is kilátásba helyezte memoárjának 
de őszintén szólva jobb lenne, ha nem 
magáról, hanem a gyermekeiről beszél­
ne, akik — majdan ha felnőnek, — fura 
lelkiállapotok mellett olvasnák az édes­
anyjuk emlékiratait.

Nagy Margit az asszony: féltékeny­
ség, irigység, éretlenség, prototípusa. 
Erősen demimondos illatú kijelentése 
után, — hogy nem utazott nős férfiakra, 
— hatalmas kérdőjelek lógtak a tárgya­
lási terem fülledt levegőjében. Hogy 
megtette azt a kijelentést, mely szerint, 
szerette volna Szőkét meghódítani, hit 
alatt tett vallomása szerint, nem tagadta. 
Csupán nem emlékezett rá, de lehetőnek 
tartotta. Ez az érdekesség világításába 
odahelyezett leány végül összezsugoro­
dott egy pletykás gyermekpesztonkává.

Szőke Jenőt azonban tisztán látjuk 
most az ítélet után, de csakis most. A 
bánlcbáni, hamletti rezignáció némi nemii 
nyomai ott bujkáltak az ő megzavart 
lelki-egyensúlyában is. Magasfoku ideg- 
gyöngesége sokszor győzedelmeskedett a 
férfiasságán, de végül mégis kivetkezett 
helylyel-közzel kicsinyesen emberi, ko­
ronként szánalmas mivoltából.

A megcsalatás szörnyűséges tudata- 
tében beállott debreszión, férfiasán ese­
tében beállott deprenzión, férfiasán cse­
lekedett. A börtönben, a tárgyalás előtt 
a k'szarvazott férj szerepében szánal­
masan viselkedett koronként, de végül 
erőt vett ellágyulásain s a hideg ész lo­
gikájával védekezett.

És most a tárgyalás után megtalálta 
önmagát egészen. Önön drámájának^ epi­
lógusát ő maga írja meg, azzal a kije­
lentéssel: , , , „

Mcgbocsájtok, de nem feledek. Nem 
vagyok játékszer, akit eldobnak s újra 
felvesznek. Én csak a gyermekeimet aka­
rom.

Ez nekünk igy jobban tetszik és csak 
még megnyugtatóbb előttünk az a tény. 
hogy dr. Szőkét felmentették.

Sz. Z.

Weisz Adolf KSLÍ ideiglenesen

SPOUT.
A mai footballmatch.

Nagyvárad—Debieczcn mérkőzése.
Nagy érdeklődés nyilvánul meg széles 

körben a Tornaegyesület mai mérkőzése 
iránt. Napról-napra gyarapodik ennek az él­
vezetes sportnak érdeklődő tábora, különösen 
azóta, amióta a debreceni csapat imponáló 
szép győzelmekkel magát rokonszenvessé 
tette. A mai mérkőzés erőpróbája a bajnok­
ságra benevezett debreceni csapatnak, mert 
ezúttal igen erős csapattal lesz dolga revanc- 
hot kell vennie a múltkori verességért, hisz- 
szük, hogy nem fog elmaradni. Egyúttal 
azonban fel kell hívnunk Debrecen sportsze­
rető közönségét, hogy támogassa érdeklődé­
sével fiatal debreceni csapatunkat, mert a 
bajnokságba való benevezés oly áldozatot ró 
az egyletre, melyhez okvetlen szükséges 
nagyfokú, intenzív támogatás.

A mérkőzés egynegyed 5-kor kezdődik 
a nagyerdei sporttéren. A csapatok a követ­
kező összeállításban játszanak. Debrecen : 
Moskovics, Hofstaetter, Lóska, Tolnai 2, Tol­
nai 1, Wohl rab, Antal, Borsódi, Markó, Mar-

a főtőzsdével szemben 
levő bódéban. —

Üveg És pczsllán lsgnlcsób bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
PUes-n. 6 ■ nagytemplom mellett,
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kovics, Bacli, Tartalék, Lányi. Nagyvárad : 
Fenyő, Bárdy, Scheiber, Friedlender, Mikló, 
Tekler, Bátky, Balázs, Ábrahám, Milodanás, 
Mikaros. Birő: Ezry (W. A. G.)

A mérkőzés előtt fél 3 órai kezdettel a 
Tornaegyesület második csapata játszik a 
Kereskedelmi Alkalmazottak footballcsapatá- 
val. A második csapat a következő összeállí­
tásban játszik. Blattner, Orosz, Lovass, Ha­
vas, Haas, Csapó, Vámos, Kandel, Barta, 
Csengeri, Lányi. A mérkőzést Klein József 
vezeti. Igen érdekesnek Ígérkezik ez a match 
is, mert alkalma nyílik a fiatal gárdának tu­
dását bemutatni.

Jegyek mindkét mérkőzésre érvényesek 
és a sporttéri pénztárnál válthatók, a mérkő­
zést minden időben megtartatik.

Vitális Imre
Hajdnmegyében.

A hibás nyomozás következményei.
Kétségtelen, hogy a teljesen hibás ala­

pokon indult nyomozás idézte elő, hogy a 
bihari futóbetyár ép testtel elmenekülhetett 
üldözői elöl. A csendőrség nyomozási szisz­
témája, melyet a Vitális üldözésénél hasz­
náltak, teljesen elévült, ósdi, melylyel ma 
már nem lehet eredményt elérni. Tudja min­
denki, hogy ma már, a telefon, villamos vas­
út és gyorsvonat korszakában huszonnégy 
óra leforgása alatt három ország határát el 
lehet érni. Es csodálatos, hogy a Vitálist ül­
döző csendőrség heteken át egy holt ponton 
mozgott, Biharmegye egy kicsi szögében 
portyázott, amig az ügyes betyár ezalatt 
akár Amerikába is kiszökhetett. És most már 
egészen bizonyos, hogy Vitális azóta jó 
messze lehet Biharországtól. Bory, a debre 
czeni csendőrszázados, aki a nyomozás ve­
zetését átvette, egészen más rendszerrel dol­
gozik, ő egész modernül, minden nagyobb 
zaj és feltűnés nélkül detektivmódszerrel ve­
zeti a nyomozás ügyeit. De mit használ ez, 
ha elődei ósdi és hasznavehetetlen taktiká­
jukkal elrontották a dolgot.

Vitális itt van a szomszédunkban.
Ma reggel szenzációs fordulat pattant 

ki a Vitális-hajsza ügyében. Arról van szó, 
hogy a haramia egyik hajdumegyei község 
ben húzta meg magát.

A debreczeni csendőrkerületi parancs­
nokság ugyanis a regegli órákban táviratot 
kapott Hajdumegye egyik Biharral határos 
községéből, hogy Vitális Imrét néhány nap 
óta az odavaló erdőségekben látták bujdosni. 
Az erdőt s annak környékét körülfogták a 
csendőrök. A táviratot küldő őrs nagy csend 
őri kirendeltséget kér, hogy a vakmerő em­
bert végre-valahára nyakon csíphesse. A 
csendőrkeriileti parancsnokság még a dél­
előtt folyamán intézkedett, hogy nagy ké­
szenlét induljon el Debreczenből. A vidéki 
őrsök eddig már 30 csendőrt összpontosítot­
tak arra a helyre, ahonnan a távirat érke­
zett. A község nevét a csendőrség egyelőre 
titokban tartja.

Hírek Biharból.
A hírhedté vált Vitális-ügyben a nyomo- 

. zás biharmegyei központjából közlik velünk 
1 a következőket:

Biharban uj életre kelt a betyár-roman- 
. tika s már harmadik hete üldözi 150 csendőr 
a Vitális-gyereket, aki voltaképen nem is 

j annyira gyerek, mint amennyire betyár. A 
I csendőrök felkutattak minden házat, meg- 
I bolygattak minden szénaboglyát, de nem 
akadtak eddig rá. Tegnap az a verzió terjedt 
ei, hogy Vitális, a gyáva bitang, öregasszo­
nyok köténye mögé szokott bújni, azért be­
idézték a csendőrlaktanyára az összes öreg­
asszonyokat, akik dobogó szívvel váltottak 
ez alkalommal tisztát.

Hanem a betyár még igy sem került elő. 
Aira a hírre, hogy jelenleg erdőben bujkál, 
Vitális, a csendőrség körülvette az erdőt és 
minden falombozata közé több lövést inté­
zett. öreg varjak gúnyosan károgtak ezen 
erőlködésre. A csendőrök most megvárják, 
amig lehull a fák lombozata és ezzel együtt 
hull le valamelyik fáról Vitális.

Jól értesült vezérkari tiszti körökben azt 
beszélik, hogy Vitális Imre nincsen is ott, 
ahol keresik. A jeles férfiú ugyanis közben 
felvetette magát a csendőri testületbe s 
egyik verzió szerint mint közlegény, a másik 
szerint mint őrsvezető üldözi önmagát.

Ezzel éppen elelntétes az a Ihr, amely 
Vitális Imrét egy budapesti bank m. sz. ve­
zérigazgatói székében tudja, ahonnan gya­
kori kirohanásokkal veszélyezteti a köznyu- 
íiglmat. Foglalkozásának két rejtélyes be­
tűje (m. sz.) azt jelenti, hogy: még szabad­
lábon.

Több szimbolikus nagypáholy egyöntetű 
döntvénye arról ad hirt, hogy nevetséges ez 
a hajsza, amikor Vitális már harminc évvel 
erelott meghalt, bécsi nuncius korában, mi­
nekutána heves vitája volt a római járásbí­
rósággal, a táblával és a Kúriával.

Ugyanakkor jelenti a biharmegyei köz- 
igazgatási bizottság, — hogy Vitális nem 
rabló, hanem aktacsomag. Ez is rejtélyes 
módon elkallódott s legszorgosabb kutatás 
dacára sem került elő. Némi világosságot vet 
a homályos ügyre a vendéglősök legutolsó 
kongresszusa, ahol Vitális mint előadó sze­
repelt. Azonban minden közbeszólásra sem 
volt hajlandó előadni az elkötött lovak s el­
rabolt oldalasokat.

Tréfa ide, tréfa oda — Vitális elég jól 
csinálta a dolgát. Ha az üldöző csendőrök 
csak századrésznyi ügyességgel indultak 
volna a hadjáratba, úgy Vitális ma már fog­
házban ülne és nem kellene a nap-nap után 
felbukkanó újabb és újabb kudarcok híreivel 
kompromittálni a csendőrségi intézmény 
egyébként elég jó hírnevét.

— Az első minisztertanács, — mint bu­
dapesti tudósítónk jelenti ma volt, a melyen a 
delegációkról, a költségvetésről és a közmun­
karendjéről folytak tanácskozások. A minisz­
tertanácsról kommünikét nem adtak ki.

Magyarország
kolerajárványos.

Budapesten, Mohácson négy kolera halál.
A sok tagadás, cáfolás után itt van a szo­

morú valóság: Magyarországot a kormány, 
hivatalosan kolerajárványosnak jelentette ki. 
Egy rövid párisi távirat számol be erről a 
szomorú valóságról, amennyiben Briand mi­
niszterelnök a prefektushoz körlevelet inté­
zett, melyben Magyarországot — a magyar 
kormány hivatalos közlése következtében — 
kolerajárványosnak deklarálja.

Az egész ország, de különösen a fővá­
ros lázasan védekezik a fekete rém ellen. A 
járvány terjedése az egész országban gyors 
munkára serkentette az intézkedésre hiva­
tott köröket. Budapesten is tanácskozás volt 
tegnap a városházán s itt kijelentették, hogy, 
a főváros teljesen felkészülve várja a vesze­
delmet és remélhető, hogy nagyon szűk térre 
sikerül majd szorítani.

Tudósításaink a következők:
Budapesten két halott.

Két nap óta a Lágymányoson vesztegel 
a Szondy nevű gőzös, melynek egyik fűtője, 
Szekulics Lajos koleragyanus körülmények 
közt megbetegedett. Megbetegedése már a 
hajón történt, Esztergomból lefelé jövet és 
erről az egyik dunai község elöljárósága ér­
tesítette a fővárost. A hajót — amely sárga 
lobogó alatt érkezett — nem engedték ki­
kötni, hanem a lágymányosi téli kikötőbe ál­
lították, ahonnan Szekulicsot szigorúan elkü­
lönítve, a Géllér-kórházba vitték és váladé­
kát biológiai bakterológiai vizsgálatnak ve­
tették alá. Szekulics ma éjjel meghalt és dél­
előtt a bakterológiai vizsgálat megálalpi- 
totta, hogy halálát kolera okozta.

Tegnap délelőtt alulról, Tököl felől jött 
a Dunán „Vilmos“ hajó, amelynek egy Rasch 
József név matróza betegedett meg kolerá­
ban, sőt, mire a fertőtlenítő intézet kocsija 
megérkezett, meg is halt. A holttestet a rá­
koskeresztúri temető halottas házába vitték, 
ahol Pertik Ottó tanár dr. Magyarevits tiszti 
főorvossal együtt ma boncolta fel. A hajó 
15-ről Tökölről indult el és 16-án délelőtt 11 
órakor érkezett Budapestre és Rasch dél­
után kettőkor halt meg.

A boncolás és a bakterológiai vizsgálat 
befejezése után a tiszti főorvos nyilvános­
ságra fogja hozni a halál okát, amely kétsé­
get kizárólag kolera.

Mohácson Is négy halott.
Tegnap este nyolc órától tizenegy óráig 

négy uj megbetegedést jelentettek be Mohá­
cson. Ezek:

Reiter Györgyné,
Heidl Károly szénmunkás,
Laklia Sándor bérkocsis, 
özv. Merchlit vendéglősné.
Reiterné és Heidl Károly ma hajnalra 

meghaltak, a másik két beteg állapota igen

h.i ITHangszer üzlet megwffiltl ^aHjj
Uj! ”• Szeiirö Sándor iota kp ízé Dánon, Mtyuj-i 22. zz. a- STOP
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aggasztó. A két halott az itteni orvosok vé­
leménye szerint kolerában halt meg. Ma reg­
gel megérkezett Budapestről két járvány­
orvos, akiket hosszas kérésre a belügymi­
nisztérium mégis leküldött. Itt vannak már 
a Vörös Kereszt Egylet ápolónői is. A jár- 
vnáybizottság tagjai házról-házra járnak és 
ellenőrzik, hogy végrehajtják-e a tett intéz­
kedéseket. A széntelepen lévő összes háza­
kat az utolsó zugig felsurolták, a Budapest­
ről küldött gőzfecskendővel fertőtlenítették 
és kimeszelték. Azt hiszik, igy sikerülni fog 
elejét venni a járvány továbbterjedésének.

Meggyógyult a kolerából.
Ercsiből jelentik:
Ma délelőtt érkezett ide a belügyminisz­

térium értesítése arról, hogy a Kolowrat ha­
jóról beszállított keresztes József matróz a 
bakteriológiai vizsgálat szerint kolerában 
betegedett meg. Az értesítés egészen várat­
lanul lepte meg az elöljáróságot, mert Ke­
resztes már jobban van, nem is szólva a vele 
együtt beszállított két más társáról, akik 
egészen jól érzik magukat. A Kolowrat hajót, 
miután személyzete az ötnapi inkubációs 
időn minden baj nélkül túlesett, holnap to­
vább eresztik tiz uszályával együtt Buda­
pest felé.

Újabb megbetegedések.
Komáromból jelentik: A komáromme- 

gyei Dunaalmáson néhány nap előtt megbe­
tegedett Bőgi Kálmán hajókormányos és Élő 
János hajóslegény. Megállapították róluk az 
ázsiai kolerát. A két beteg közül Élő jobban 
van, Böginek az állapotában komplikációk 
előtt meghalt egy.qbezrmbőőü amfwyfwfwy 
álltak elő, melyek a gyógyulást akadá­
lyozzák.

A megyében újabban gyanús megbete­
gedés nem fordult elő. Kisigmándon három 
nap előtt meghalt egy asszony kolerában, de 
a hivatalos boncolás megállapította róla, 
hogy nem kolerában halt meg.

továbbá a Club Dégenfeld-tér 2. szám alatt 
levő emeleti helyiségeiben.

Vendégeket a Club úgy az akadémián, 
mint bármikor szívesen lát.

Ezúton adja a Club választmánya tud­
tál, hogy a megnyitót este fél 9 órakor a 
Royal nagytermében tartandó étlap szerinti 
bankett követi, amelyre a Club tagokat is­
merkedés végett is meghívja.

Balogh Sándor hulláját 
megtalálták.

más hely voltt erre a kis nyitramegyei fürdő. 
Parkjának nagyrészc, százados ván fáival, 
már akkor is meg volt, az esti szél ép úgy 
búgott ágai közt mint ma, csak akik benne 
jártak voltak mások. Órákig sétálgattunk, 
mig egy épkéz-láb emberrel találkoztunk; a 
látogatók mind komoly, nagybetegek voltak, 
akik csupán gyógyulást kerestek, nem bán­
totta őket, hogy bizonyos sok mindenféle hi­
ányzott a kényelemhez, hogy a Fürdőszál­
lón s nehány villán kívül csupa paraszt viskó 
vette körül a Vágból fakadó csodaforrást s 
hogy'akinek nem jutott hely a lakóházakban 
a viskókkal kellett beérnie. Akkor persze még 
szó se mvolt Kurszalónról, egy három emele­
tes, fejedelmi pompával berendezett Royal 
Nagyszállóról. Ilyenről álmodni sem mer­
tünk !

debFECEni M Clubi) megalakult.
Az ünnepélyes megnyitás.

Múlt heti számunkban közöltük, hogy a 
Debreczeni Vívó Club teljesen berendezett 
és felszerelt vívótermeit, egyéb helyiségei­
vel együtt immár a tagok használatába bo­
csátotta. Most pedig arról értesülünk, hogy a 
működés megkezdésének jeléül a Club De 
genfeld-tér 2. szám alatti emeleti helyiségé­
ben e hó 19-én, vagyis hétfőn este 6 órai kez­
dettel ünnepélyes megnyitót tart.

A megnyitót diszes akadémia követi, 
melyen a Club sok jeles vívója vesz részt s 
amelyhez való megjelenésre a Club vezető­
sége a tagokat és az érdeklődőket ezúton 
hívja meg. Belépődíj nincs.

A tulajdonképeni élet még megsem kez­
dődött és már is kitűnt, mennyi elhanyagolt 
vivótehetséget hozott össze együhmunkál- 
kodásra a Club. Termei páratlan kényPtu- 
mel vannak berendezve és igy a Club a 
sportközönségnek kedvenc találkozó és szó­
rakozóhelye leend. Tagsági dij havi öt ko­
rona, amelyért hetenként négyszer vivómes- 
teri oktatás is jár és a vivószereket is a Club 
adja.

Beiratkozni lehet a Club tisztviselőinél,

Soroksáron fogták ki a Dunából.
A szerencsétlen, elbujdosott debreceni 

gazdasági akadémiai tanárt, Balogh Sándort 
a mai nap folyamán megtalálták a Duna mel­
letti Soroksár községben. A viz felvetette a 
négy nap előtt öngyilkossá lett ember hul­
láját, mely a felismerhetetlenségig elválto­
zott, úgy, hogy alig lehet ráismerni.

A debreczeni rendőrség ma délután táv­
iratot kapott Budapestről a rendőrfőkapi­
tányságtól, melyben tudatja a hulla felfede­
zését és egyúttal kéri a rendőrséget, hogy a 
gazdasági akadémia tanári karát, valamint 
az elhunyt Nagyszalontán lakó szüleit és ro­
konait értesítse és egyben hívja fel ezeket a 
temetés felőli intézkedésekre.

A kifogott holttest ott fekszik Soroksár 
község hullaházában. Ma délután a rendőr­
ség hivatalosan is megállapította, hogy a 
hulla azonos a pár nap előtt eltűnt Balogh 
Sándor debreczeni gazdasági akadémiai ta­
nárral. A Ringerszanatóriumban nagy bete­
gen fekvő felesége még mindig nem tudja, 
mi történt a szerencsétlen buskomor ember­
rel. A nagy beteg fiatal asszony olyan álla­
potban van, hogy ha megtudná a lesújtó hirt, 
könnyen végzetessé válhatna ő reá nézve is.

A debreczeni rendőrség ma este meg­
jelent a megboldogult ember lakásán, mely a 
pallagpuszti gazdasági akadémiánál van és a 
hatósági közegek a lakást hivatalosan lepe­
csételték.

A temetés idejének megálapitása céljá­
ból a gazdasági akadémia igazgatósága ma 
délután táviratozott az elhunyt hozzátarto­
zóihoz Nagyszalontára, de választ csak va­
sárnap délelőttre várnak, amikor a tanári 
kar a további teendők megbeszélése céljából 
értekezletet tart.

Egy öregasszony leoele egy fürdőről.
Pöstyén, szeptember.

Édes Mariskám!
Zsörtölődésteknek mégis az lett a vége, 

hogy ide kerültem. Elhatározásomat az a re­
mény siettette, hogy a változatosság meg­
könnyíti elviselni azt az érzést, amelyet férj­
hez, illetve elmeneteled keltett bennem, kicsi 
leányom!

Jobb helyet keresve sem találhattam 
volna, hiszen annyi emlék fűz ide, amelynek 
visszaidézése elhomályosít minden már ér­
zést.

Réges-régen jártunk itt édesapáddal, 
még csitri asszony koromban apa már ismer­
te a fürdőt legénykorából, amikor izületi gyu- 
ladásból gyógyult itt meg s csak utókurát 
akart még használni, igazában azonban csak 
ürügyet kerestünk, hogy visszavonulhassunk 
boldogságunkkal. Akkor még nagyon alkal-

Azt hiszem az sem bántott senkit, hogy 
a mostani diszes fürdőházak helyett ósdi kis 
épületekben fürdőit, vagy kapta iszappakko- 
lásait. Nem követlelődzött senki, meg voltak 
elégedve, ha a mostani szimfonikus zenekar 
helyett a közeli kaszálókról vidám paraszt­
legények és leányok dalát hallgathatták.

Most! Alig győzöm felismerni a régi kis 
fürdőt. Ha őszinte akarok lenni, nem mond­
hatom, hogy gyönyörködöm újjászületésén. 
Nem vagyok barátja a nagy zajnak, fénynek, 
itt pedig hangyaként nyüzsög egy nagy em­
beráradat s ha a különböző világnyelvek káo­
szát hallom, a bábeli zavart vélem megújulni. 
Mindenütt, ahova csak nézek, újat látok. Hát 
még a csendes fürdősziget, ahol annyira sze­
rettem a magányban járni-kelni, most jófor­
mán hozzá sem lehet férni s csak messziről 
látom, mint vágják ki az óriási vén fákat, 
mint siirög-forog száz- és száz ember, hogy 
összehordjon megint két óriási palotát egy uj 
fürdőt és egy az eddigieknél is fényesebb 
szállót.

Régi, kedves lakásomba kellett kerülnöm, 
hogy kissé magamhoz térjek a sok uj benyo­
mástól. Mikor aztán barátságos szobámban 
mindent elrendeztem s esti sétám alkalmával 
viszontláthattam kedvenc sétányomat a hosz- 
szu jegenyesort, a meghatóan kedves hála­
emléket a Mária szoborral, már mindennel 
kibékültem. Mintha ezen a tájon az emberek 
is ismerősebbek lettek volna; egészséges fia­
tal parasztleányok jöttek-mentek szépen hím­
zett pruszlikjukkal, mint akkor régen, — ide 
még nem hatolt a divat. — A betegek is, akik 
erre sétáltak, mintha a régiek lettek volna, 
épen úgy panaszolták el bajukat, meséltek 
csodaszerü gyógyulásokról, úgy hogy mikor 
másnap reggel lejöttem a fürdőkhöz, már ott­
hon éreztem magam. Egészen a régi kép tá­
rult elém, csupa szenvedő ember, de arcáról 
mindnek leolvastam a reménységet a meg­
győződést, hogy ő is itt hagyja baját, man­
kóját, mint a másik ... ________

Visszafelé a „Strandon“ mentem (itt már 
az is van, pedig tenger sincs!) s a korlátra 
támaszkodva el-el néztem, mint folyik szé­
pen a kanyargó Vág, mint zugnak-bugnak fel 
hirtelen habjai, mikor jobban megdagadva a 
mélységből fakadó és kibuggyanó kén és 
iszaptól el szeretnék önteni a tájat s vissza 
kell maradniok medrükben, mert az emberi 
kéz már ide is behatolt s gátat vetett csa­
pongó szenvedélyeinek... És fokról-fokra 
kezdek kibékülni a kultúrával s jó is lesz 
ugy-e, mert ha sokat zúgolódom, azt mond­
játok majd, hogy irigykedem s haragszom a 
sorsra, hogy rajtam nem végzett ilyen újjá­
születést s meghagyott ósdi, régimódi öreg­
asszonynak. ___ __

Áz ősz rohamosan jön, de egyelőre egy­
általában nem gondolok a hazamenetelre, s 
ha sikerülni fog papát idecsalnom, úgy a téli- 
saisont is itt töltjük.

No de most Isten veletek, azt hiszem be­
számolóm elég hosszú volt, tőletek is ilyet 
vár szeretettel

Anyátok.

noncz József Fest, Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat

és
FőDzIef és gyár: Brany 3ános-nfcza 10.

Fióküzletek:
Batthyányi. 2. az. és Vár-n. S. szám
(Zonedd udvar.) Allfittltett 1803. Teleli* tzia 701
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HÍREK
Magyar vét.

A Caffe Chantant-ok és dalcsarnokok 
legendás hőse, a Debreczenben nagyon is jól 
ismert s mindmáig sokakkal összeköttetés­
ben álló Eszterházy Pál gróf elérkezett oda, 
ahová minden emberi számítás szerint el 
kellett jutnia: a sequertrumhoz. A pápai vár­
urat gondonkság alá fogják helyezni, mert 
hallatlan tékozlásai és eszeveszett költeke­
zése úgy szólván a teljes anyagi romlás, a 
csőd szélére kergették. Megdöbbentő szocio­
lógiai jelenség ez, különösen, ha figyelembe 
veszszük, hogy nem elszigetelt beteges mo­
mentum a magyar társadalomban, nem egy 
véletlenül felbukkanó kivétel, hanem állan­
dóan visszatérő tipikus tünet, amely mélyen 
belevilágít a magyar „úri“ életébe.

A legritkább esetben olvashatunk arról, 
hogy például egy angol főurat tékozlás miatt 
gondnokság alá helyezzenek. Szinte erkölcsi 
lehetetlenség ez Angliában, ahol a legmaga­
sabb társadalmi osztályokban is öntudatosan 
produktiv életet élnek az emberek, ahol a ki- 
ráltyól kezdve lefelé mindenki dolgozik s 
munkájának eredményét, esetleg fölöslegét, 
a kultúra nagy oltárára teszi le. Az angol 
szellem és az angol fejlődés már rég kivé­
gezte azokat a rettenetes társadalmi nya­
valyákat, amelyek az ilyen Eszterházy féle 
esetek előidézői és súlyos, veszedelmes de­
kadenciát jelentenek. Se Brittaniában, de ál­
talában a dolgozó modern Európában sem 
élhetnek úgy az emberek, mint ahogy nálunk 
az eszterházypálok élnek. Ez már nem is 
élet különben, hanem visszaélés az élettel, 
az élet javainak, anyagi, erkölcsi és szel­
lemi kincseinek valami lázas, öntudatlan, fa­
natikus pusztítása. Tisztára ázsiai szerze­
mény, a magyar vér keleti tobzódása, amely 
végig viharzott egész nemzeti históriánkon 
és sokkal többet rontott és pusztított rajtunk, 
mint tiz Mohács.

Ha végig tekintünk a magyar gentry és 
általában a nemesség szomorú pusztulásán, 
ha számba vesszük, hogy az utóbbi félszázad 
alatt hány főúri nagybirtok került idegen 
kézre, akkor egy sajátos, tragikus kórnak 
jelenségeit kell felfedeznünk ebben a gazda­
sági pusztulásban, amely szoros összefüg­
gésben áll a magyar faji psziché elgyöngü- 
lséével, helyesebben fejlődésképtelenségé 
vei. Nem azt akarjuk itt mondani, mintha a 
nemzeti szellem, a magyar lélek enerváió- 
dott volna s nem lenne képes olyan alkotá­
sokra és erőkifejtésekre, mint a civilizáció­
ban élő bármely más népnek szelleme, itt 
csupán azt a tényt akarjuk leszögezni, hogy 
az úgynevezett „úri magyar társadalom“ 
belvilága nagy összeomlásokat mutat s nem 
tud felemelkedni arra a magaslatra, amely­
ről győzedelmesen vívhatná meg a maga 
nagy harcait. Az eszterházypálok kifejezői 
és megtestesítői egy szomorú és általános 
hanyatlásnak. Egy beteges elfajulás mámo­
ros heroldjai ők, akik két kézzel szórjká a 
pénzt, a vagyont, a gazdagságot, hogy létük 
sivárságát és tartalmatlanságát a maguk és

mások számára elviselhetővé tegyék. Csakis 
ekként tudnak állandó nexust teremteni ön­
maguk és az élet eleven lüktetése között s 
minthogy nincs más mondani valójuk a vi­
lágnak, a tékozlás és pazarlás nyelvén is­
métlik szakadatlanul ugyanazt, amit előttük 
sok-sok generáció elmondott már. Nekik min­
dig rózsaszínű a világ, tündén ködfátyolké- 
pek lebegnek fel az éjszaka titokzatos mé­
lyéből, keresik, sőt követelik a mámort s 
mintha állandóan erkölcsi trans-ban lennénk, 
mérték és kritika nélkül rohannak végig az 
élet-uton. Hajszolja őket a magyar vér, a 
régi, dühös átok, az atavisztikus keleti ter­
heltség, mely nagyobb ellenségünk ma is 
mindennél és mindenkinél, talán még önma­
gunknál is.

S ha meggondoljuk, hogy hány kis Esz­
terházy Pali van még ebben az országban! 
Nem gróf, nem báró, még csak nem is gentry, 
hanem csak közönséges dupla könyvelő, aki 
ugynaazt csinálja miniatűr kiadásban, amit a 
pápai várgróf folió alakban követett el. Hi­
szen nem is az Eszterházyak feje fáj tulajdon­
képen nekünk, hanem az, hogy az életnek ez 
a módja és stílusa, amit a Pali gróf produkált 
ma már a legszélesebb körökben is polgár­
jogot nyert, szörnyen népszerű s varázslatos 
nimbusszal a homlokán tördeli az apró ma­
gyar exisztenciákat.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap 
Vasárnap prédikálni fognak a következők 
a nagytemplomban Uray Sándor lelkész, a 
kistemplomba 9 órakor Biró János lelkész, 11 
órakor Szele György lelkész, a Kossuth- ut­
cai templomban Jánosi Zoltán lelkész, az Is­
potály templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, a csapókerti imaház­
ban Kovács János lelkész, a homokkerti ima­
házban Bereczky József szénior.

A gör. kath. templomban: fél 7 órakor 
reggel istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban f. hó 18-án 
a délelőtti istentiszteletet Rozsondai József 
ev. h. lelkész végzi.

— A Vilmos huszárezred tisztelgése a 
német császárnál. Vilmos német császár im­
már 25 év óta tulajdonosa a róla elnevezett 
VII. Vilmos huszárezrednek. A huszárezred 
tisztikara ezen alkalommal üdvözlő felirattal 
és egy diszkarddal tiszteleg a német császár 
előtt. Az üdvözlő feliratot Schönberger Brun- 
no báró ezredparancsnok jobbaházi Dőry 
László kapitány és Kunze Gusztáv főhadnagy 
fogják átnyújtani Vilmos császárnak szep­
tember hó 20-án abból az alkalomból, hogy 
Vilmos császár Becsbe érkezik.

— Báró Bánffy Debreczenben. Báró 
Bánffy Dezső az általános titkos és egyenlő 
választójog ligájának elnöke Haypál Dezső 
budapesti ref. lelkész Blamier Mór, Fried 
Ödön, Sebestyén Károly, s többek társasá­
gában ma este 7 órakor átutazott Debrecenen 
Vasárnap ugyanis Szatmárt tart népgyülést 
a liga. A liga debreceni fiókjának küldött- 

I sóge üdvözlötte Bánffy bárót a pályaudvaron 
és kérte, hogy a debreceni választójogi nép- 

I gyűlésen vegyen részt, amit Bánffy Dezső 
j báró kilátásba is helyezett. A debre<J*ni gyü- 
I lés október hó 2-án, vagy 9-én fog ,aegtar- 
tatni.

— Személyi hírek. Domahidy Elemér fő­
ispán, Kovács József polgármester és dr. 
Magoss György t. ügyész ma hazaérkeztek.

— Barcsa János dr. temetése. Ma dél­
után helyezték örök nyugalomra Barcsa Já­
nos dr. elhunyt főiskolai tanárt. A temetésen 
óriási közönség volt jelen a gyászháznál, 
Barcsa dr. koporsójára sok virágot és koszo­
rút helyeztek. Az elhunyt hamvait a gyász- 
szertartás után a temetőbe vitték, ahova a 
gyászoló közönség nagy számmal elkísérte 
a halottas kocsit.

— A klskávésok szervezkedése. A ki­
sebb kávéházak és korcsmák tulajdonosai 
igen érdekes ügyben indítottak akciót. Ugya­
nis emlékirattal járulnak hétfőn a rendőrfőka­
pitányhoz, melyben kérik, hogy női kiszolgá­
lással biró éjjeli borozó nyitására a jövőben 
ne adjon engedéyt és a már kiadott enge­
délyt is vonja vissza. Eddig ugyan csak egv 
ilyen üzlet van Debrecenben, melynek Kál­
mán Lajos a tulajdonosa és amely csak pár 
hét előtt nyílott. A mozgalomban résztvevő 
üzlettulajdonosok ezen kívánságukat azzal 
indokolják, hogy az éjjeli üzletek már úgy 
is nagyon elszaporodtak Debrecenben és 
már a meglevők is alig tudnak létezni.

— A népfelkelési szemlék elhalasztása.
A belügyminiszter rendeletet intézett Debre- 
czen városához, mely szerint a Debreczen­
ben október 26-ikáról e hó végéig elrendelt 
és meghirdetett népfelkelési szemléket a ko­
lerajárványra tekintettel elhalasztotta.

— A Csokonal-kör választmányi ülése. 
Dr. Barcsa János temetése miatt a Csokonai­
kor választmányi ülése szombatról elmaradt 
és hétfőn d. u. 4 órakor tartatik meg ugyan­
azon tárgysorozattal a Csokonai-házban.

— Nagy Győző altábornagy. Magas ki­
tüntetés érte a debreczeni honvéddandár 
volt parancsnokát, Nagy Győző ny. tábor­
nokot, amennyiben a király altábornagygyá 
nevezte ki. Az erről szóló híradás a hivata­
los közlöny legközelebbi számában fog meg­
jelenni. Nagy Győző, mint tábornok, pár év 
előtt vonult nyugalomba s városunkból Tá- 
pióbicskére költözött.

— Házasságkötések. A múlt héten há­
zasságot kötöttek: dr. László Endre—Kandel 
Klára, Varga Mihály—Veres Juliánná, 
Bundi Bálint—Magyar Zsófia, Báthori Gá­
bor—Ábrányi Eszter, Pap József—Bártó Ro­
zália, Szunyogh Zoltán—Tóth Amália, Tóth 
Gábor—Gulyás Mária, Kaszás János—Barta 
Mária, Henel Gyula—Bulátkó Juliánná.

— A város Igazoló választmánya teg­
nap ülést tartott, a melyen az 1911-ik évi leg­
több adótfizetők névsora ellen már eddig is 
beadott felszólamlásokat bírálta felül. Az 
igazoló választmány átal összeálitott névsor 
ellen felszólamlással lehet élni 30 napig. A 
névsor közszemlére lesz kitéve.

— Kossuth-lakoma. A debreczeni füg­
getlenségi-kör ez évben is megünnepli Kos­
suth Lajos születésének évfordulóját. Szep­
tember 19-én este társas-vacsorát rendez a 
Csapó-utcai Törő-féle vendéglőben. Már ed­
dig is sokan jelentkeztek a résztvételre s ez 
a szám még szaporodni fog. Debrecen pol­
gársága szivében ma is kitörölhetetlenül ól 
Kossuth Lajos emléke s megragad minden al­
kalmat, hogy a nagyhazafi iránt érzett ke­
gyeletének külsőképpen is kifejezést adion. 
A lakomán ott lesznek az öreg honvédek is, 
a legendás időknek élő tanúbizonyságai. Az

10! nöidivat üzlet üj! Hanger Sándor
A legújabb angol és franczia női szövet újdonságok megérkeztek s azokat 

a legolcsóbb árban fogom t. vevőimnek árusítani.
A legelegánsabb costümök szolid árban, eredeti párisi modelek alán

kés» ülnek.

sálon
Baithyányi-utcza 1. szám.
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ünnepi beszédet dr. Kőrössy Kálmán mondja 
a Kossuth dalkör pedig hazafias dolog elő­
adásával fogja gyönyörködtetni a vendege­
ket. A lakoma este 8 órakor kezdődik. A 
résztvételre jelentkezni lehet a kör helyisé­
gében.

— Halálozás. Tegnap este 10 órakor rö­
vid szenvedés után meghalt özv. Deutsch 
Albertné. Az elhunyt úrasszonyt f. hó 19-én 
vasárnap d. e. fogják örök nyugalomra he­
lyezni a Hatvan-utca 4. sz. gyászházból. Az 
elhunytat nagyszámú család és rokonság 
gyászolja.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten elje­
gyezték magukat Oláh András Szűcs 
Ilonka, Németh János—Németh Erzsébet. 
Kiss Lajos—Király Maris, Gyarmati József 
—Berecz Julia, Porkoláb János—Nagy Eszti, 
Papp József—Herczeg Mária.

— A posta és a kolera. A kereskedelmi 
miniszter utasította a postaigazgatóságokat 
hogy mihelyt a postahivatal székhelyén ha­
tóságilag megállapított koleraeset fordul elő, 
a hatósági értesítő vétele után ruhaneműt, 
zsákot, gyümölcsöt, szalonnát, kolbászt stb 
és ócska vászonba, vagy használt szövetbe 
göngyölt bármily tartalmú küldeményt pos 
tál szállításra fel ne vegyenek. Ezen utasí­
tást a debreczeni postafőnökség is megkapta.

— 13.000 munkás sztrájkja. Lembergből 
jelentik: A városi villamosmüvek tizenhá­
romezer alkalmazottja ma reggel sztrájkba 
lépett. A közúti villanyosok és villanytelepek 
üzeme teljesen szünetel. Segéderőkkel pró­
bálkoznak, de nem vezet eredményre. A tár­
gyalások meghiúsultak.

— Mit csinált a cigány? A püspökla­
dányi csendőrség táviratban értesítette a fő- 
kapitányságot, hogy a debreceni gyorsvonat­
tal Pest felé utazik egy cigány, a kinek a ki­
létéről nem tudnak semmit, de gyanús, hogy 
igen sok pénzt láttak nála. Azonkívül mezít­
láb utazik. A nyomozás során megállapítot­
ták, hogy a gyanús cigány Kisújszálláson ki­
szállott a vonatból. Már Karcagon kiakart 
szállani, de amikor a pályaudvaron csendő- 
röket látott, hirtelen visszaugrott.

— Sikkasztó kőműves. Derecskéről je­
lentik : A N a g y v á ra d—d ebreczeni 
vasút építésénél dolgozott Lajos János csong­
rádi születésű 45 éves kőművesre tegnap 400 
koronát bíztak rá, hogy vigye el a szomszé­
dos állomásra. Lajos Jánosnak azóta nyoma 
veszett. A csendőrség nyomoz utána.

— Zavarok a Déli-vasutnál. Odaát Ausz­
triában egyre jobban mérgesedik a délivas' 
utasok passzív rezisztenciája. Tegnap ugyan 
már megkezdték a békéltető tárgyalásokat, 
de csak az altisztekkel és szolgákkal, a hi 
vatalnokok mozgalma azonban csak ma, 
vgy hétfőn kerül tárgyalás alá, mert az in­
téző bizottság memoranduma még nem ér 
kezett meg a főtanácshoz. A Bécsbe érkező 
tehervonatok 4—5 órai késedelemmel érkez­
nek, a gyümölcs és baromfi egészen lekésik 
a piacokról. Tegnap kofák és élelmiszeráru­
sok rohanták meg a pályaudvarokat és heve­
sen szitkozódtak a vasúttársaság ellen. A 
személyforgalomban különösen az Innsbruck 
és Déltirol felől érkező csapatszállító vona­
tok érkeznek nagyobb késedelemmel. A sze­
mélyvonatok elé elővonatokat küldenek, 
ezek szállítják az utasokat Németország felé. 
A legnagyobb rendszertelenséggel történik a 
forgalom lebonyolítása és ez idő szerint ki 
látás sincs a zavarok hamaros elhárítására.

— A beraunl Iskolaigazgató. Prágából 
elentik: Beraunnak is van köpenicki kapi­
tánya. Beállított a városkába egy bizalom­
gerjesztő külsejű ui. Megszállott az egyet­
len vendégfogadóban és leveleket irt a vá­
rosi gimnázium egynémely tanárának. Az 
volt a levelekben, hogy „Poliíka Sándor prá­
gai felsőkereskedelmi tanár tisztelettel meg­
hívja X. kollegáját bizalmas tanácskozásra.“ 

A meghívott tanárok a jelzett időben 
pontosan ott voltak. Közölte velük Polifka 
tanár, hogy Beraunban felső kereskedelmi 
iskola létesítésére kapott engedélyt, őket 
szemelte ki tanárokul és az iskola szeptem 
bér 25-én megnyílik. A tanárok kötélnek ál­
lottak és Polifka igazgató ur plakátokat ra- 
gasztatott ki a beiratásra. A környékről ^ 
akadtak jelentkezők bőven, noha a beiratási 
dij elég nagy volt. Elérkezett az első előadás 
napja. A tanítványok annak rendje és módja 
szerint összegyűltek az állítólag iskolaépület 
céljaira kibérelt házban, a tanárok is megje- 
lenaek, csak az igazgató nem volt sehol. A 
ház tulajdonosa felvilágosította a tanárokat, 
hogy Polifka kibérelte ugyan az épületet, de 
nem fizetett. Elszéledtek tehát a tanárok és 
a tanítványok. Prágában nem ismernek Po­
lifka Sándor nevű felsőkereskedelmi isko­
lai tanárt.

Orvosi kísérletek a würzburgi királyi 
klinikán, mely Németország egyik legtekin 
télyesebb tudományos intézete, a következő 
eredményre vezettek: „A természetes Fe- 
rencz József-keserüviz biztos hashajtó hatá 
su és semminemű kellemetlenséget nem 
okoz. Még oly esetekben is, amikor nagyon 
érzékeny beleknél alkalmazzák, a „Ferencz 
József“-keserüviz fájdalomnélkiili székelést 
eredményez.“ Kérjünk a bevásárlásnál hatá­
rozottan valódi „Ferencz József“-keserii- 
vizet és ne fogadjunk el kevésbbé értékes 
hashajtószert.

Mire jó az argentínai hús? Bécsi tu­
dósítónk jelenti: Az argentínai hússal tett ed­
digi kísérletek elég kedvező eredménynyel 
jártak. A kiküldött szakértők véleménye sze­
rint az argentínai hús minősége megfelel kö­
rülbelül a Galíciából Bécsbe szállított másod- 
rangú hús kvalitásának. A mészárosok a 
húst Bécsben kilogrammonként körülbelül 1 
korona 20 fillérért fogják kapni, a finomabb 
húst pedig 1 korona 40 fillérért. Nagy árcsök­
kenés nem fog bekövetkezni, de mégis 20— 
30 fillérrel talán olcsóbb lesz a mostani bé­
csi húsnál. Az argentínai hús kvalitása is elég 
jó; gulyásnak nagyon alkalmas, finomabb 
husfajtákra azonban nem. Az észak-amerikai 
húsról nem nyilatkoznak ilyen kedvezően a 
szakértők és igy a bécsi akció eddigelé va­
lami nagy eredménynyel nem járt.

— Meglopott pincér. Vörös József pin­
cér panaszt emelt a rendőrségnél, hogy a 
Bika szállodában az étterem melleti szobá­
ból elloptak egy nadrágját, melynek zsebé­
ben egy értékes gyűrű is volt. A rendőrség 
nyomoz a tolvaj után.

Varró és szabászat! iskola. Tisztelet 
tel értesítem az érdeklődő hölgyközönséget, 
hogy varró és szabászat! iskolámat október 
1-én megnyitom. Beiratásokat a mai naptól 
elfogatok. Schwartz Netti József k. h. utca 
8. sZarm.

— Elhunytak. A mai napon elhunytak 
Ujváry József ref. 83 éves, Kocsmaresik Já­
nos 36 éves r. k., Tóth (?) kereszteletlenül. 
református.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban ^kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- es CSAI O 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

Percei Carola oki. tánctanárnő okt. 
17-én kezdi meg a táncoktatást a „Royal 
szálloda dísztermében. A colonok kezdő és 
haladó fiuk és leányok részére tartatnak. Tan- 
dij 20 korona egy curzusra. Boszton külön­
órák. Beiratkozni október 1-tol a Kandia-utca
15. szám alatti lakáson lehet.

_ Tudjuk-e ml fontos Debreczenben f
Az horv a Debreczeni Korona gőzkenyér- 
gvár által forgalomba hozott kem'erek^ ma 
már a város minden részében gyári áron 
kaphatók. A „Korona Kenyér“ gondos keze­
lése, tisztasága és olcsósága a fogyasztó kö­
zönség ízlését kielégítette. A vállalat most 

igen ügyes dolgot léptetett élebe a kö­
zönség tájékozása céljából: nevezetesen 
minden hónap 1. és 15-én, valamint minden 
árváltozáskor közhírré teszi a _ kiilonbozo 
minőségű és nagyságú kenverek árait, azon­
kívül tudatja a fogyasztókkal, hogy mely üz­
letekben kapható a Korona-kenyér. A va lil­
lat, mely ennyire figyelmes a fogyasztó kö­
zönséggel szemben, méltán érdemli meg a 
támogatást.

— Nagy vívmány. Uj magyartalal- 
mány. Nincs többé csúnya és rossz fog, mert 
a már világhírű szabadalmazott és orvosilag 
megvizsgált Nádler-féle „Hófehér“ fogtiszti- 
tószer még a legelhanyagoltabb fekete vagy 
sárga fogat hófehérre tisztítja fogkefe mel­
lőzésével is. A szer folyadék. Kapható min­
denütt. Kérjünk Nádler-féle „Hófehér“-t.

— Szájról-szájra jár a hire és ezért 
minden rendes háztartásban használatos a 
valódi Eisenstaedter-féle Mollin Paszta, a 
melv pvönyörü tükrös fényt kölcsönöz a 
parkettnek. A „Mollin“ paszta minden na­
gyobb festék és íiiszerkereskedésben kap­
ható Egyedüli gyártója Eisenstaedter Test­
vérek Bécsben, 1V/1. Ügyeljen a védjegyre, 
amely egy páncélos lovagot ábrázol s amely, 
minden dobozon látható.

— Hirdetmény. A Máv. helybeli állomá­
sán az üzletszabályzat 81. §-a értelmében a 
felek által ki nem váltott kézbesithetlen aruk
a folyó hó 22-én csütörtökön megtartandó 
nyilvános árverésen azonnali készpénzfize­
tés mellett elfognak adatni. A raktár fő­
nökség.

A csipkeáruház részére egy tisztes­
séges fiú kifutónak felvétetik. Sas-utca 4., 
Kölcsönsegélyző-palota.

— A színházi saison megkezdődik, cse­
kély havi részletre, de készpénzért is mesés 
olcsó áron vehet színházi látcsöveket 
Schwartz pipásnál, a városházával szemben.

Csipke, tüll és szövet függönyök, ágy 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők, paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— A Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít.

— őszi idényre a legszebb férfi kalapok 
remek szabású férfi ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők teljes választékban meg­
érkeztek Frank Testvérek üzletében, Piac- 
és Szent Anna- utca sarok.

Üzlet áthelyezés miatt

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
ozlpőüxletáben, a barakban.

Uj! A napokban megnyílt ™ acha Róbert ||jj
ruhafestő, vegyi tkztitó és gázmosó intézete
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— Rózsánál, csak Klstemplombazárban,
már az összes újdonságok megérkeztek, 
őszi és téli felöltőkben, kalapokban, aljak­
ban, pongyola és blúzokban óriási raktár. 
Bámulatos olcsó árak! 1000 drb. pliis, kru! 
és posztó gyermekköpeny téli, 4 írttól 
kezdve.

— „Látja maga milyen Klára“ és „Hulló 
falevél“, Zerkovitz óriási sikert aratott leg­
újabb kupiéi. Drb-ja K 1.80, Kapható Aczél 
antikváriumában.

— 1 irt. 30 pár kizárólag saját készítésű
glacékesztyü és vastag szolgálati szürke 
szarvasbőrkeztyü. 1 frt. 50 pár kutyabőr- 
keztyü Vitáriusnál, Szent-Anna-u. 1. szám.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

j5S3Öí2e6iC*t&j£ Jiítóv .x£áti6áB5ktií* j&g&ru-eÖA.
& J-átí i

_.. . . . jp

j r fyp,/uxiü/avarf/ize'm&n. 1_

— Legszebb őszi divatlapok a „Revue 
Parisienne“ és az „Elite“ több, mint ezer di­
vatképpel 2 koronáért kapható Aczél anti- 
quariumában. Mindenféle más divatlapok is 
nagy választékban.

— Jegyesek! Butorszükségletöket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorraktá 
rában Csapó-utca 17. szám. Színházi átjáró 
udvar

w,Y>

TELEFON
50

Regényncsarnok. 
Sötét titok.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

— Úgy látszik, biztos vagy ebben a te­
kintetedben — mondá kis szünet múlva — s 
remélem is a te érdekedben, hogy úgy lesz, 
a mint mondod. Tudod-e, hogy a te neved is 
bele lesz keverve ebbe a rettenetes ügybe?

— Tudom. Hanem ez nem bánt, mivel 
egészen ártatlan vagyok az ö gonoszságá­
ban. Arra nézve is nyugodt vagyok, hogy ő 
nem fog nekem alkalmatlanságot szerezni.

— Annál jobb rád nézve!
— Van azonban mégis valami ebben a 

dologban, amiben tanácsodat szeretném hal­
lani.

— Szívesen szolgálok vele.
— Köszönöm. Egy levelet kaptam ma s 

nem tudom, átadjain-e a rendőrségnek? Leg­
jobb volna, ha te átvennéd s bölcs belátásod 
szerint járnál el. Nagyon bízom benned.

— Tán attól tartasz, hogy ez a levél föl­
fedezésre vezethetne? — kérdezte az ügyvéd.

— Attól nem tartok, mivelhog yegészen 
közönyös rám nézve, hogy mi lesz Hydeből. 
Én végleg szakítottam vele. Inkább a saját 
társadalmi állásomra gondoltam, mely ezen 
kárhozatos ügy által kissé meg van ingatva.

Uttersont meglepte barátjának önzése, de 
azért megkönnyebbült lelke, mikor igy hal­
lotta beszélni. Ha olyan könnyen mond le 
Hyderől, ez csak azt jelentheti, hogy nincs 
hatalmában.

Nyilttéi*
líssiuáüSl

•aéofrtt, M 
ele swTUrs,

liürlMfli

Vida Miklós
Ajánlja szalag csipke, harisnya, gallér, 
koztyü, kézitáska és sima selymeit, ügy­
számún |abák, rflschók -s a iegcncdernebb

a/C2 fátyolalt.

Párisi újdonságokban
óriási választék I

"W ífc. *- «» w 1* m se. 1» * t.

Hadd lássam a levelet mondá

Szájvíz

Győrfi Testvérek
uridivat-, kalap- és fehérnemű üzlete

Piacz-ufcza 30. Dreher sörcsarnohhal szemben.
őszi újdonságok

az összes uridivat ozikkekben és 
pipereárukban.

Kftaegsaedaság-

Terménytőzsde.
áchvircz E. debreczeni bizományos távirat! jetontlie

Budapest, 1910. szept. 17. 
Készáru ár tartós.
1910. októberi búza . 9.91—92
1911. áprilisi búza . . 10.26—27
1910. májusi búza . . —.--------
1910. októberi rozs . 7.29—30
1910. áprilisi rozs . . 7.74—75
1910. májusi rozs . . —.--------
1910. októberi zab . . 7.91—92
1911. áprilisi zab . . —.------- -
1911. májusi tengeri . 5.73—74
1910. szept. tengeri . —.--------
1911. okt. tengeri . . —.--------
1910. augusztusi repcze —.--------

vegre.
A levél sajátszerü merev kézírással volt 

megírva és a Hyde Edward neve állott a so­
rok végén. Hyde tudatta jól tevőjével, Yekyll 
orvossal, hogy őszintén sajnálja a nyugtalan­
ságot, melyet neki okozott és hogy jótétemé­
nyeiért olyan rosszul fizetett. Arra kéri, ne 
aggódjék miatta, mivel menekülésének nem 
áll semmi akadály, útjában. Arról is biztosi 
tóttá Yekyllt, hogy soha többé nem alkalmat­
lankodik nála

Az ügyvédet megnyugtatta némileg ez a 
lévé, mivel jobb fényt derített a Yekyll és 
Hyde közti viszonyra. Az orvos tellát csupán 
jó szivének esett áldozatul, amennyiben egy 
erre méltatlan embert segélyezett, de nem 
volt Hydenek bűntársa. Csaknem szégyenér­
zettel gondolt arra, hogy mivel gyanúsította 
meg nemrég barátját.

-Megvan még a levélboriték? — kér­
dezte.

Elégettem, mielőtt még jóformán meg­
gondoltam volna, hogy mit cselekszem. De 
annyit tudok, hogy nem volt .rajta postabé­
lyeg. Valaki elhozta, aki rögtön eltávozott, 
amint küldetésének eleget tett.

Mit csináljak a levéllel? Magamnál 
tartsam, vagy pedig ...

(Folyt, köv.)

Sebesedések
legyenek esők bárminő termó»*etü;k, 

gondosan megvédendők minden tlestátlen- 
■ág ellen,

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és neheeen 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg­
puhuló huzúkonőcs, Prágai háslkenőcs név alatt, mini 
érv nálkttlözbetleu kötőszer ismeretes Kz megvédi a sebet, 
eslHágiy* a gyű tudást és fájdalmat, üdítően hat és elő­

segíti a benövést és gyógyulást. 
gp9* Postasaétkdldéa naponta 

1 doboz 70 t. Postán 
8 K 18 f. előre kttldósssel 4 dobos 
7 kor. előre küldéssel 10 dobos.
Ausxtrla-Magyarország bármely 
rósz óbe bementve szállittatik.
Vigyázat a szer nevére a ké-

ezitőre, ér*a és védjegyre. 
Valódi csak 70 tillér.

--------------------F ÖRARIA B ; -- ---- --------------

FEAGHÍB B. cs. és kir. ud-arl szállító
n „Fokete-sas* gyógyszertárában

Frija, Kleinseite, Heudagasse sarkán 203. sl
Raktár: Ausxtrla-Magyarország g/ógyazertáralban.

Karteien kívül
MEZŐ ÁRMIN
épftletla, deszka és oserépkereekedése, 
Wessolényi-tór 6. szám alatt (Bertu- 
gözmalom mellett.) Bolarit elszigetelő 
lemez kizárólagos egyed árusítása. —

Kartellen ldvül,
tehát olcsó árak. Micidenkinak faját érdeke, 
— hovy szükségétét naiam szerezze be. —

Megérhezteh a legújabb divafu
Férfi ruha szövetek

Szabó László
lórii szabó üzletében, Széchényi u 1.

Prelovszky András i
elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete bel- és külföldi szövetek 

" valamint hadilelszerelesi ezikkek nagyválaszléku raktára -w ^
9 «»*■»•■ *<*»- ■■ *•*- ^

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai <
* vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar, disz- és vi- . 
" selö ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak
* mellett készítek. ^ _ *
" Úgy tényleges) mint tartalékos ti»gtek < 
► és egyéves önkéntesek *
* a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag ^
" jó minőségéért valamint előírás szerinti elkészítéséért felelősségei vállalok. t

; Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok. <
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S*ab6 és Társa
leit: BUDAPEST, V., Bíthory-etM 12. azelfitt SyiM. 
Eredeti »td „ÖLINDER“ vldlwizett «yersolaj- 

eietor. Árjegyzék Ingyen.

Védjegyezett „őlinder* eyersolejmotorok csak iiáluek 
kaphatók. ME* Legmesszebbmenő jótállás. M 

A levelezést kérJÍVk nem a Oyár-utcába, hanem Báthory, 
utca 22. szám alá címezni.

oo
Carl Kronsfeiner

időjárás erős, mész

lafisde-lesték
Törvénysiékileg védett.

50 árnyalatban, 24 l.-től kilón­
ként feljebb.

Évek óta Irg'obban bevált és után-
latokattelttlmuló. Egyedül célszerű 
mázó ó anyag már testált tagadénál.

Email-Fagade festÉh S,‘ai.nj,V
vonással fe t, nem szükséges az, 
elCalapozáe, email erős — csak h deg l 
vízben feleresztve használható Anti- 
septikus — méregmentea — porba-: 
nyóa. Fenköit fes’és belső helyisé j 
geknél, még testetlen fsgadeoknál, j 
frípitményeknél, mint s?inek, pavillo 
nők, keritést-k stb. Kapható minden 
árnyalatban. Ára m* ként 5 fillérért 

Mlataklay? ti prnpektua Ingyen ti felmentve.

Carl Kronsteiner,
Wien, HL Hanptstrasse 120. 

Baktár minden nagyobb városban.

<9® SS

Maggi-kocka.
A húsdrágaság könnyebben viselh.ető el, ha a házi­

asszony nem főz csupán a leves kedvéért marhahúst, 
hanem a húsleves előállításához a kiváló, célszerű Maggi- 
kockát 5 fillér árban használja, ellenben a marhahúsból 
felváltva más párolt vagy sült húsételeket készít.

A Maggi-kocka a legjobb húskivonatból készült s a 
természetes húsleves összes alkatrészeit tartalmazza. 
Forró vízben azonnal feloldódik és egy tányér kész hús­
levest szolgáltat, mely erőteljes jóizü s amely a házilag 
készített húsleveshez hasonlóan nemcsak tésztával be­
főzve, hanem minden más ételhez, mint főzelékekhez, 
mártásokhoz, sültekhez stb. szintén alkalmazható.

A bevásárlásnál tessék határozottan a valódi 
Bflaggi-kockát 5 fillérért kérni és a «Maggi» névre, vala­
mint a «keresztcsillag» védjegyre ügyelni.

Igéryt tart valódi, jó. turóa és valódi festé.ü árura ? ?

TisEía len, gyapotáru flanel!, barchent és ppjaszBvet
rucáknak, b’u oknak és ingeknek, zafír á/ynaml (tanavász) 
gradli. mise, nauking (ín!etts?.öve‘) minden faj testi, ágv- ez 
házi neműek, tuonstáru *tb minden garantált valódi les 
léssel, saját gyártmány szállít egyeneaen magánosokhoz, 
minden tetsző mennyiséget, franco há^z-
VebBFBi und íersundgesíiöft JOSEF CZEJKA

Polttz an der Meltau. 23. Csehország Oriéshegy. 
Minta díjmentes. — Kényelmes válasza ot hon, vőtelkötele- 
zettKég nélkül. — írjon azonnal mintákért vagy írja fal a cei- 
mét — Cjak a mintához hűin rendelt küldetik. — Nagy *° 

gyasB'.ás mérsékelt árakban és az^rt fo yton friss áru.
I legjobb egyenes forrás roha éa lehérnemftnek.

Telefon 632. B B StBHB ae-gK Telefon 632.
női- és leány felöltők megnagyobbított divatháza, Debreozen,

őszi és téiiujdonságok remek választékban n. m.
Női Costümök 
Leány Costiimök 
Angol felöltők 
Kötött kabátok 
Intézeti felöltök

Angol aljak 
Gyász aljak 
Sport aljak 
Selyem és csipke aljak

Csipke blousok 
Flanell blousok 
Gáz blousok 
Selyem blousok 
Gyász blousokPosztó aljak

Pongyolák, Princzes ruhák, Toll boák és Schálak.

Szolid olcsó árak. Külön mérték osztály. Előzékeny kiszolgálás,

1

||

...,, .. m *
13 é*i: ■ IP.
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„Gyöngyvirág Creme“
az arokrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bárkaiok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré és üdéié tesil ai 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
taló zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

IIBIBCSBH.

Ön rendel 
Ha akar 
Nem fizet

nap és esernyőt és
nem gor.doi arra, 
hogy o Be i 1 e 1 drágán 
fizet.

magénak hasznot hajtani* 
forduljon hozzám bizalomt 
mai, mielőtt szükségleté 
fedezi.

el hiába való össze, 
get — jó munt át — jó 
árut kap o'osén ha fel­
keresi cégemét.

Wiener Hermann
nap- és esernyő készítő

Debreczen, Sas-utca 3. sz.
Javítások és áthúzások gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

V JL gfcy- sEk*»* $
Ä diaznofclzlalá* csak akkor hasanothajtó, ha 
egy állat sem betegszik meg. Ceaki« az „Obelisik" 
duud esessek „8USSAHOU
megóvja a veszteséget.---------
ezre igazolja
szer disznó- 
ossk ez előzi 
Egy üvegcse á 2 K 
Vigyázzunk a mel- 
,Ölelte** (oszlop)s a]

biztos hatású ás 
------- Az elismerések

ezt. Csalhatatlan 
vész ellen, valamint 

míg ezt.
10 üveg 8 korona, 
lékelt védj agyra 
pontos cz'mre.

Asotheke ram Obelisk des Viktor Eraser verm. 
P. Blmbacber, Klagenfurt, KarcUnal-plats.

Bácher-Melichár-Johnston
flAlctelepo

Ráhmer Sándornál
Plaoz ntcza 28 nagytrallk (a 2. barak között.)

Kizárólag itt kapható

az eredeti MeMár páréi sorú UNlCIIH OR LL vetőgép
50,000 darab már használatban van.

MF" Óvakodjunk silány utánzatoktól I -^8®
Legkitűnőbb és legkönnyebb egyes- és kettős Böcher aosélekék, boronák, bor-

sajtók, szöíőzuzúk
Eredőit amerikai tárceás boronák.

Világhírű Johnstyn kévekötő gépek.

ürl lakás kiadó.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

utczai úri lakás
mely áll 2 utczai, 3 udvari szoba és hozzátartozók­
ból, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910,
november l-től kezdve

Értekezhetni ugyanott a fiiszeriizletben.
lammaaMHH

Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel ős dugattyúval

Igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban,

ichoruck verte ten.

Városunk legfeliiníélyBsebb orvosai elismerik: hogy legjobb

Sérvkötök, Haskötők,
Hátegyenesltőb, Gumi harisnyák,

Ortkopid és betegápolási csikkek

SCHON SÁNDOR
keztyii, köt szer- és orvosi müsierlárában

hophatóh Debreczen, Placz-utcza ÍZ. szám.



te______________________________

Aprö hirdet esek.
Minden szó 5 fillér.

Leveleséi

Több mint 600 vagyonos hölgy sürgősen férj­
hez óhajt menni. Tekinti nélkül foglal 
hozásukra és vallásukra csakis olyan urak 
jelentkezzenek - ha vagyontaUook .s 
a kiknek komoly a ntsüiési szándékuk.
L. Schlesinger Berlin 18._______________

.Tárom a TeletMevefe van. »Szőke babus«
levele van. _________ -

.Nem bánja meg“ levele van.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, Mó 
és nagy szőnyegre. Paplan es flanel taka 
rók férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke hogy egy pro- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel
Kaiser Salamon.____________________ _

Csemege-SZŐUŐt szállít bármily mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
s?őll6 kivitele. Telefon 294.____________

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN üJSÁti___ Ibit). szeptember 18.

Betöltendő.
Mérlegképes könyvelő esti mellékfoglalko­

zást keres. Czim a kiadóban.^__________
Gyakorlott pénztárnoknő állandó alkalma 

zást tatai teljes ellátás és havi fizetés mel 
lett Slachta János vas- és fűszer kereske­
dőnél Hajdúnánáson. _______ .

üx fizetéses életbiztosításii üzletszerzők 
felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Äii&s-weleä.
Elsőrendű száraz tüzüa felvágva és ölen­

ként valamint kocsinként vargafa is kap­
ható! Iroda Miklós-u. 7. sz. Raktár Homok- 
kert légszeszgyár mellett. Ugyanott kaphatok 
bécsi kék és ezüst szőrű házi nyulak.

Matorsán« telepen ToOO négyszögöl szőlő és 
gyümölcs termőföld, rajta levő úri lakással 
együtt jutányos árért eladó. Cím a kiadóba.

n^L^íibHiiRb rajztáblák, vonalzók, iró-
nQIZESZnOZOn, szerek, füzetek legolcsób­

ban haphatók a Harmathy antiquáriumban
Fűvészkert n. 14. ______ __________

Katona ládák és felszerelések legolcsóbban 
a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.______
Bulikul«1 cig. hüvely a legfmoma b papírt) l ké- 

..nOllDPl szül, feltéuenül ízlelje inog minden la I íö- 
r'ktur a Harmathy antiquáriumában íuveszken-u. .4

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára. Debreczen, T isza-palota.

Tetőcserép,
^mószkercBt edóeeuou, Homu&ken-utoza 121 

Juaivun-uvcza 9. ________________
ngi Kataszirális hold fekete szántó, első­

rendű talajú tiszta szántóföld hozzá való 
gazdasági épületekkel, közte 3 hold luczer- 
nás a szováti földön, határos Hajdúszo­
boszlóval, utmentén 5 évre haszonbérbe 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.__

Az uj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel-1 
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész- 
lefizetése mellett ruházati szükségletet, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltő- 
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz | 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-utca 6, sz. tejpiaccal 
szemben.

Ui harisnya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór es Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felve­
tetnek. ___________________ ______

Há^lvék. A Szent Anna-utca végén, a 
(iéoiavitó műhely, Dohánygyár s Vágóhíd 
közvetlen közelében a Homokkertben ki-. 
épített utcasorral szemben nagyjovoju he-; 
i,,pn mintegy negyven darab 300 négySölS SdV fwó. A telkek v«ela,ä.|
tiak egyharmadat készpénzben kell ki zetni, Utóbbi részét előnyös feltételek mel-j 
lett az eladók kölcsönkcpen rajtahagyjak | 
az ingatlanon. Eladók pénzintézeti össze-, 
köttetési szereztek arra nézve, hogy a te­
lekvásárlóknak előnyös házépítési ko csőn 
áll ion rendelkezésre. Mindenféle felvilágo­
sítást ad és előjegyzést elfogad Mark 
Endre ügyészi irodájáb a Collégiutnban.— ^ 

Hérom darab kirakat elé való jó karban, 
levő gázlámpa eladó. Békés Lajos Debre­
czen, Piacz-u. 46.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési teltételek mellett, jutányos 

árban kapható

Grnníeld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélbeni tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

KIsebb-nagyobb bolt helyiség Hunyadi- 
utczán együtt vagy külön kiadó, vendég­
lőnek alkalmas, esetleg fásitott udvarra,. 
Értekezhetni Kohn sirköraktárában.______

Bj kosárüzlet, Kossuth utói 4. Ugyanitt ja 
ja«!!ások e'fogadtain*k.

értesítés.
Van szerencsém a nagyra becsült közön­

ség saivrs tudomására adói, hogy 4 k éve 
feni ál ó jó h rnevü

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 8b. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad utca)
Helyeztem öt.

ügyidcjüleg felkéiecn a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Gasparlk Ádám
mhtirás és ékszerész.

~ V épület és roO-bistorWeisz Farenox «
umf-kir.-k.-l. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt ár an.___________

Bri ember teljes ellátásra elvállaltatik. Czim 
a kiadóba. _____ ______

Munkások és Munkásuők házassági szö­
vetkezete megalakulásra vonatkozó tervezet 
kapható 20 fillérért Poliáknál, Varga-u

Ingblúzok, kötények, tehérnemuefc varasai. 6s 
gom-uk varrást elvál alok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

H Llllom-crémjét i:
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügvel 
jui s. Kapható Arany 
Angyal gj ógyszeruvr 
Deoreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-mo a sarok

Kenyér bevásárlásnál
tessék

a házi végjegyre
ügyelni

mert csakis az a valódi

orosházi kenyér

Tnlhalmozott raktár miatt saját gyárt­
mányú

Férfi, Hői és Gyermek czipölmet
melyen leazállitott árban árusítom el

Fischer Menyhért
Placz-ntcza 3.

Boreczet házilag készített kapható. Czim a 
kiadóba. _________________________ __

g « tokaiban lévő, linomabb (nickelezett) 
oopirprés megvételre kerestebk. Ozim a 
kiadóban.

Plaoz utcza 75. az.
uer Károly

óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal izemben)
■§><- Kitűnő órák
legújabb divata ékszerek legjulányosabb árban, 
valamint javítások legjobb ssaKértelommel oras 

műhelyemben Piacz-utexa 75. sx.

m se: A legjobb Iskola cipők. M %

Mar bubizonyult dolog, hogy csak a

Hazai ciporaktárában
lehet a legjobb saját kószitmőnyü cipőt a 
legolcsóbban beszerezni, hol megrendelésük 

pontosan esi közöltéinek.
Csapákertben Kurucz-utcza 108. számú ház - |g|[ola „„ olp6 a legjobb. ft ft

a melyik ezen czimkével van ellátva.

I Béni gyártelep I
mezőgazdasfigi r.-t. NYÍRBÁTOR,

ajánlja égj óbb minőségű

mosószappan át
és pedig: Báni szinszappant, Szegedi 
házi szappant, Csont szappant, Deb- 
reczenl falta szappant lovanoa kis 
üstön fezou 5 éves legtöbb minőségű 

borpárlatot.
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„Alföldi TaharÉhpÉnztár" g
Pmczutczán é illő uj palotájában, több rendbeli 4 5 
és 6 siobis laké« az I. ll. és m-ík emeleten la’ll' 
május bő 1-re li.dó.

A lakások kcnve'mtsek és a ház személy, és 
teher lifttel lesz ellátva

Ugvam.tt a Piacz utczai ré zen egy nagy bo’thfl- 
lylség, a Bádogos-u csal resten egy világos picczeheiyl- 
Bég (utczai lejarat :,1.)

A tervek a délutáni ét ákban az intézet ideiglenes 
helyiségében (Piacz-ulc-a 19.) megtekimhetfik.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-ntcza 13.

ürl közönség!
Eladó egy teljesen be­

rendezett

szép úri nyaraló
a Sestakeríben I

Ára 9 ezer forint!
Nagyon kedvező fizetési feltételek 

mellett 1

Csoda jó vétel!
A Sestak ertben, a tanítói árvaház 

mellett levő utón, a szambán levő kapun 
kel! bemenői, és egye esen elf re a Po­
ra z'ay-ut 46. rnám alatt, sréyen szembe 
H Wecninar család uysralój va!, a Szo- 

Jútiba urék miaidona. E nyara ói utón 
mér villanyos v lágitás van. Ebbsn az ut­
cában van a nyaralója a pol.:ármesttr ur 
rak, dr. Freund, Des Combes, dr. Márton, 
dr Kocsár ügyvéd uraknak, Szoboszlay. 
Kondor, b ró uraknak, dr. Gáspár orvos 
urnák, Koncaik főszám- e ő uroat, a Síik 
szay Szabó családnak stb.

A tt rü;et nagysága 668 négys öeöl 
V»n rajta a mu t évb-n epüi . tel esen 
modern ópi let, elsőrendű cserié Iából épit-.e 
és cseréppel fedve, 8 egymásba nyíló szép 
nagy modern szobával, 12 méter ho-szu 
gyönyörű üvegezett verandával, sz <p nagy 
konyha, spájz, baí-ő padfuijáró, bei síi a - 
go klozeti, nagy pínc , nyári konyha ó< 
kamarák, sertéséi, baromfió-ak, külö ■ ba- 
lomfi udvarral kiiünően goodo ott termő 
sző lő, teljesen körül lug«solva, gyümöl­
csös, fel segne jó tizü szivattyús kút.

Ragályos betegségek, nevezetesen

W "mi
ellen, valamint gyengeség! állapotoknál, gyo­
mor- és heabántalmahnál orvosi szaktekintélyek

gróf Heglßjich István Utódai, Budafok
Cogna c-|áf
ajánlják. — Ezen legrégibb és leghirnevesebb
ezég cognacjtt kizárólagosan díszoklevelekkel lett 

kitüntetve és mindenütt kapható.

Bltfinő parczela földek I
A kialakul > dó vllamo = vasút menté t 9 
ho'd föld 210 négyszögölenként vtPó és 
lakások építés lerz paro/>llázva, a me­
lyek szőliő, nyaraló ős lakások építésére 
igen a kalmas hely, négyszögölen kánt 
még most 3 koronájával igen előnyös 

t'arkiizo'Asi fe*’0 « Hk mei'ett eladó.
Értelrtetni MEZŐ 61MIH fatelepén.
Wesseléryl-tér 6 Berta ^fizmelom mellett

SERES SilNDOR könyvkötő és diszmflves
Debreczen, Hatvan-u. 5. (Blgnló-ház.)

Készít jutányosán mindennemű köliyvkütésekot 
s minden e szakmába vágó

»**Ä*rg» y-» lent,
1 Képtereteket, dobozokat, Női kózimnnkák be- 

loglalssát ízlésesen, szépen és pontosan. — Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és pontosan készít.
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Mélyen tisztelt Uraim I
Ki akar sikkesen, divatosan, elegánson 

A« a mi fő olcsón öltözködni, azon Urak 
Ide ügyeljenek, h* =ok azép pénzt akar­
nak ímuzokm-k megtakarítani l

Egy budapesti m ntára bore-id-zitt o’yan

modern szóld üzletet
nyitottam. sh>l a beozézett úri közönségem 
dús *á'a=>«tétomoóI nemcsak hogy a legjobb, 
•eedl'a'O'sbb szövetekből vlaszthet, a Dg- 
slpgánsabb s sbísu mérték szerint készítendő 
öltönyöket, felöltőket, hanem olyan olcsón 
is, cm! mámmá igazin csak a mesébe lehet.

Div t öltönyök angol sziveiből nálam 
40 kor.-tól készítettnek.
Eredeti angol aiabáa I Óriási ügyelem I 

Tessék meggyőződni 1 
Saját jói fölfogott érdekében keresse fal

a budapesti nri szabó üzletet
Sas utcza 3. sz. alatt

Zongorák, Pianinok, Cimbalmok, hangszerek
legolcsóbban vásárolhatók és bes Érezhetők

sschmidt w.
hangszer üzletében

lsisicA^-u. S'SB» mXm

Javítások és hangolások úgy helyben 
mint vidékre elfogadtatik.

35 000 b@F- és gyű resölcs-sajtó 
20 000 gyümölcs- és szőllözúaé

300 hydraulius sajtó
bor, gyümölcs és ipari célokra stb.
kerti t ki a Mayfarth-fde gxárskbó!.

Az 1609 iki évben 
készült

ZSOO sajtó, 
1Z00 zúzóW&M

építtető és építő közönség figyelmébe.

ViVWVWVvnvvw, vvxvvvx nuwv 
VVXVVVX' 

mW/^WVXXVVV 
feSSS-VXVVhlM

Már sokan tudják hogy ajánlató» az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel Is köíteöjwverést csináltatni, mivel a karczagi géposerCp könny üsék’éné- 
nél fogva olcsóbb leiőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 16—16 
cm széles és súlya dib.-ként 180—1M0 kg. addig a yépcserép 17 V, cm. 
széles <s suiya drb.-ként ISO—1 35 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drfc su ya 66—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szűkeim 8 86 (lrfc. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mi » el a kézi cserép 
20—25 % visot vesz fel tehát eső után nogyzot méterünk ént 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gépceerép csak8—9 7o vesz fel és így négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7. 74 % é» */« nag)ségba is készíti fenti gyár, 
szép f»l*t kapunk, melynek fentartására asm kei! gondolni. A vevő kö-öoség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy alulírott .ulajdouosnáí.

mrm. jm.ratieBöir
Karcsagl agyagipar tulajdonosnál, Széchény utcza 23.

'V ■ ;ri*
Csattanóé bizonyítéka ezen gyártmányok feltűnő lóságának.

Tessék bizalommal fordulni

MAYFARTH PH. ÉS TÁRS® SStfÄKiS
Kitüntetve több mint 650 arany , ezüst stb. éremmel.---------------Kimerítő képes árjegyzékek ingyen.
Képviselők és visiontalárnsitók keresletnek. Tessék mindig a Eaytarth ezég nevére ügyelet.

SEMMsasar™
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Szántó Zsigmond Szőnyegek, Függönyök, Terítik
Haas Fülöp és Fial

gyároséinál

Dtbrecsen, Plaoz-n 59.

modern kárpitos és díszítő
Debreczen, Placs-ntcza 63. sz.

Készít a mai kor igényeinek a 
legszebb kivitelű szalon és HA VALÓDI

PfltMfl KflUCSUK
SAROK

„ VAN CIPŐJÉN

úri szoba berendezéseket
a legegyszerűbb.ő a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutánfo- árban 
valódi önműködő Flosz Roletákat, 
nagyobb n egrendelősuél tetemes ár 
engedmény.

Legjobb minőségű madracokat 
házakt ál úgy helyben es vidékén 
e készítem.

ló munkámért többszöri kllönletés.

O’c.'ós gárál közismert 32 év éta fennálló

Balta Mihály MnNCHÜü’/tXA

Ifi VM6ÍÜE
I tessék i 

S - * 1 KiPRÓanum!

magyar- és német stábé üzletében és kalap raktárában
Csapó u. 6. sz. (Ke' yér piaccal szemben.)
nemcsak hogy a legjobban éfl lerolcsébban szerezheti 
le feéSZ ruha és mérték szerint készített muH SZuKSég- 
lelét, hanem a legujab mintájú » övetekből a lege ő- 
nyösebben is. Ké i férfi úri és maeysr öltöny 8 
fittól feljebb. Fiú öltönyök pedig 3 frt 50 krtól feljebb 

Gyermek kalapok 80 fertői fe jebb
Óriási pénzmegtakarítás! Tessék meggyőződni !

Padló lakk!
legolcsóbb beszerzési forrása

a Festék királynál
Telefon ZDS. szám.Hatusn-utcza B. sz

EZEN KÖNYV INGYEN
KAPHATÓ.-A. *r §

A szép égápolási speciáiisfáka „KORONA“ gőzkenyérgyár A hipnotizmus és személyes
magnetizmus titkainak feltárása.egyetértenek azzal, hogy az arezbör el­

nyerésének egyszerű titka : a pórusokat
tisztítani és tisztán tartani. Néhány 

csepp CORSINMéle A rochester new-york-i Tudományos Intézet az Imént egy s 
hipnotizmus, személyes magnetizmus é< magnétlkus gyógymódról 
tárgyaló és feltűnést keltő könyvet boc.-átott nyilvánosságra. A 
maga nemében a legcsodálatosabb és legkönnyebben megérthető 
mű, mely valaha a nyomdából kikerült. Az intézet igazgatósága 
elhatározta, hogy egy röviden kiszabott időn beiül egy-egy Ingyen, 
példányt ad mindazoknak, akik komoly érdekeltséggel viseltetnek 
ezen csoda teljes tudományágak iránt. A könyv a világ húsz 
leghíresebb, a hipnotizmussal foglalkozó specialistája egyesüli 
munkásságának az eredménye. Most már mindenki saját otthon­
jában díjmentesen tanúi mányozhatja a hipnotizmus és személye« 
magnetizmus titkait.

EAU DE FLORENCE
höl a mosdó- vagy fürdővízbe keverve, 
a pórusok felnyílnak, kitisztulnak. Az 
eredménye tiszta, puha, egészséges arc­
bőr. Az égészségtelen arcbőr az eldugult 
pórusoknak a kellemetlen következmé­
nye. Használjon naponta Ball de Fio 
renca-et és bevásárlásnál követelje az 
eredeti címkés Corsinit (címke színe kék- 
vörös-arany), a mely Önnek biztosíték 
ezen toilette víz elsöranguságáról. Egy 
szolid üzlet respektálja a vevő akaratát. 
MagyaréraSágon mindenütt kapható 
Nagybani raktár Magyarország részére : 
Tűrök Józsefi Budapest, Király-utca 12.

TT77\1A4Z
BÖLCSÉSZETEK

yASZEMELYES 
<MAGNETIZMUS: 
ö HIPNOTIZMUS, 
ás SUGAUftSROL

TUDOMAHYOSy 
ÉRTEKEZÉS/ .

Szsiyvai, Poienai és Luhi-Er zsébst
llthlon tartalmú természetes égvényas

savanyuvis foFfásek,
Különb g. s szer

gyomorbaj és köszvény ellen.
Elsőrendű szakférfiúk vcgyalmozése/ lap-

(Á'kettőid)
Hatvan-utca Balogh M. J., Schwarcz Ábra- 

hámné, Klein Bernát.
Hatház Utca Kántor István, 
léssel ktr. herceg n. Kupfer Jakab, 
lékai Utca Nagy Béla.
Keleté? Utca Váray János.
Kar-utca Kovács Károly.
leittr utca Máthé Imre, Kiss Lajos.
Piac utca Fried és Löwenheim, Félegyházy 

János, Debreczeni Lajos fiók hentes-üzlete. 
Péteriig utca Radeczky József-féle bodega, 

Deutsch Albert és Fia fiókja.
Sieniaana u ca Milotay A. utóda.
Teleki utca Darvas Miksa.
VertöClV u ci Debreczeni Lajos hentes-üzlete

A HATALOM TITKA. AZ EGÉSZSÉG TUDOMÁNYA.
AZ ÉLET MISZTÉRIUMAI FEL VANNAK TARVA ELLÓTÜNK. 
NEW YORK INSTITUTE OFSCIENCF..ROCHESTER.N.Y.

U.S. A.
ján rendkívül győgyh tásuvk köszvény, 
vés , hólyag és a vizelet! szervek baj-ti- 
n 1. Cukros hugyár, epekő, a torok ée

A hipnotizmus az omlékezütehetzéget Aeebiti óe vasakaratot fojt 
ki bennünk. A túlságos ezemérmeteeségen erőt vesz; feléleszti a 
reményt, ösztönzi a dicftvágyat, a sikerre célzó elhatározásunkat 
és megadja luklink azt az önbizalmat, mely meggyőzhet mindenkit 
saját valódi értékünktől. Kulcsot nyújt a lelki ellenőrző« belső 
titkaihoz és lehetővé teszi azt, hogy bárkinek gondolatai! ée akcióit 
önkényesen ellenőrizhetjük. Ha megértetted ezt a nagyszerű és 
titokzatos tudományt, sugall ásókat plántálhatsz az emberi lélekbe, 
melyeknek kivitelére egy nap alatt vagy akár egy év múlva is 
számíthatsz. A saját rósz szokásaidat valamint betegségeidet, 
úgyszintén másokét magad gyógyíthatod vele. Megszabadít ál­
matlanságod és Idegességedtől, Üzleti és családi gondjaidtól. 
Nyomban hipnotizálhatsz egyetlenegy szempillantásoddal embe­
reket ezek tudta nélkül ée őket akaratod szerint erősen befolyá­
solhatod. Kifejtheted a legmagasabb fokig a benned szunnyadozó 
zenei vagy diamatlkai talentumot ;.megbővltheted jövedelmedet; 
kifejlesztheted telepatikus és jövőbelátó tehetségedet; érdekfeszitő 
és tréfás hipnotikus előadásokat adhatsz; kívánságod szerint bizto­
síthatsz számodra szerelmet és örök barátságot; megőrizheted 
magad mások befolyása ellen ; financiális tekintetben nagy sikert 
arathatsz és hatalomra tehetsz szert.

A new-york-1 intézet garanciát nyújt arra, hogy önnek azokat 
a titkokat feltárja, melyek a mondottak elérésére vezetnek. A 
hipnotizmus legnagyobb és legsikeresebb iskolája. Az intézet, 
mely szabadalmazva van az államtól, bevált nimden adott ígéretet. 
Ha ingyen példát kíván, szíveskedjék csupán elmét egy tíz filléres 
bé’.yegtt levelező lap-m “New York Institute of Science, Depart­
ment HQ , Rochester, New York, U.S.A.” címhez beküldeni 
éfl az Ingyenpéldányt postafordultával díjmentesen megkapja.

tfldűszervek báláinál éi gyomormegbe 
terjedéseknél. Egészségese*.ue*. kitűnő ízű,

oognae vagygáti üdítő ásványi viz bor, 
citromsavval vegyítve.

Csira és vasmentes.
Kapható mindenütt. Főraktár:

Vígkedvű lihály utca Fried! Adolf.
Varga-utca Weisz Márton.
Variakért Weisz N. Gyula (Déli-sor.) 
ZUgÓ-Utca Stomovits Nándor

Tefliók mindenütt csak 
„KORONA” kenyeret kérni

Both Testvérek
Debreczen, Piacz-u. 11, szám.

Telelőn 818 Telefon 818,

HHHH
v, ,T i

- £1-.........

mm p

ajándékot! ,
küldünk önnek postafordultával j Ql 
Ingyen és bérmentve, ha úr- i 
jegyzékünk szétküldése czéljából —

nekünk 88
B

A IOO darab |
# 1
^ I

Vertrieb ps'ent’erlen 
Neuheiten

csak vidékiek g
magán és államlilvatalnokok, ta- B
nilók, Ifipopok, orvoson, egészség- fl
ügyi hivatalnokok, gyárosok és B
gyári hivatalnokok, jobban szí- gj,
máit magánzók, kereskedők, ipa- B
rosok stb. címeit lakóhelyéről és E
annak környékéről, tisztán és ol- H
vashatóan egy iv papírra leírva H

bebüldl.

LEOPOLD WEISS, WIEN. 1
11/2, Llchtenauengaese 4. $

Debreczeni ezimrket nem használhstnnk, ahelyett § 
küldhet különféle kisebb vagy legkisebb községbeli | 

ezimeket. g
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Ujj! MegnyÜTii 
Bogen Testvérek

legolcsóbb lórii, fin és gyermek

ruha üzlete
Hatvan-nteza 5.

MeglepU olcsó árait. Szolid Kiszolgálás.
Mérték szerinti megrendelések pon­

tosan eszközöltetnek.

DBBREC2ENI FÜGGETLEN újság
Í6

Értesítés.

Marton Ferencz
rövid, szövött és harisnya

parti nagyáruháza
Szeptember bó 21 én

megnyílik
Dejenfeld-tér 9. sz. alatt (Kenyér 

piaczczal szemben.)

Egy kkérlet bebizonyítja
hogy a

Bóth Antal
villanyerőre berendezett kávepőrkőlőjén 

Csapó-ntcza 17. szám
minden fél órában frissen pörkölt leg­
finomabb kávé keverékek minőségileg 

fd.ülmulhatatlanok.

Használjon Nagysád Földes féle I

MARGIT-CRÉMET, “
hogy eres tiszte, üde és b 'Jós legyen!

A Földes-féle Margtt-Créme a f',rangú höl­
gyeknek 18 kedvenc szépítő ezer,;, az egész vi­
lágon el van terjedve.

Páratlan hatása szerese és összeállításában 
rejlik a bér azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Bargit-Crémet utánozzák 
és hamisítjuk tessék eredeti védjegybe! lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen keszitménvért 
vállal a kéeznö mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Barglt-üréme ártalmatlan, zsir- 
talan, vegytiszta készítmény.

A bőr mi dennemü Hszííifalaaaág tt, széniét, 
pattanást. Bitessert májfoltot, ránc óíiat stb 
gyorsan és bistoaan eltávolít. Nemc.ak sz arcbőr 
üanem a nyak váll és kéz fehérítésére és elépí­
tésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden gyógytárban és drogériában

Készíti és pisién küldi :

FÖLDES BELEMEN gy gyszerm Uradon.
Kapható Debreczenben ; Balázs Ödön, Grősz 

Nagy Ferencz, Jósa és Jói a, Mihalovits Jenő, 
Mauthner Alfréd, Muraközy László, Kubek tíán- 
”°r. - Hejdnszobosslén : Barbócz Zsigmond. - 
Haldnbössbrményben: Ercsey Gábor gyógyszer­

es

jobban tisztit 
mint minden­

fele más.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Végi István
ékszerész műterméten

Mlklós-ntea 10. sz.
Mások, átoIahitásoK jutányos ár­

ban EszhözöItElneh.
Mindennemű éhszeriervrajzok 

kívánatra készítetnek.

Iskola öltönyök
valamint f rfí öltönyök

a legolcsóbb lórit-, lln- és gysrmekrnha áruházban « 5.

Griinfeld Adolf ás Társánál
3% g* tu.-

DEBRECZENf, Klstemplom mellett, (sarok bolt.)

Fazekas Imre
iláoiiási és

vállalata
Oßbreczen, Piacz-u. 77.

, jSrgummisarkolv
meg is a legjobbak!

Mindenütt- kaphatók.

Solvan Soivan Solvan Solvan Solvan
ruhát tisztit. ciipheblnzt tisztit. bátort tisztit. bőrkeztyfit tisztit. szőnyeget tisztit

I ^ legtökéletesebb!
fOLTTISZTITÓ SZER-fl!

SOLVAN

11

foltot SZAGA
NEM HAGY NEMMARflO

í}jÁ

\

SDLffflN kapható Huss József és Társa vegyésze« gyárában. 
Budapesten

- VIL, Bároly-kőrat I.
Debreczenben 1 Cssnak József. Máyer Jenő és Béla, Kontsek Géza, Félegyházy János. Lindenfeld J Jené 

Róth Antal, Grünoerger és Glück, R cd József Zelmoe cégeknél.
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Kereskedi rak flgjBlmébe.
I. rendű

Köles káss
legolcsóbban beszerezheti

Berta gőzmalomban
Debreczen. — Telelőn szám 251.

„Kollárih“ bárlemez
a jelenkor legjobb tetőfedő és elszigetelő 

lemeze.
Ej^yedalárnsité Debreczen és vidékére

ESeső Ármin
fafeeresJieáő Wesssiéírfi tér 6 EarteUn kívül-

Pártollak a kazal Ipart.
Mindenének saját érdeke, hogy felk reenc Osapó-

ntcza 19. széni alatti
ciipő és csizma üzletel,

hol csa'ia saját késn’tméi.yfl c/ipóket és ca'zmíkat lehet 
jutányos árért vá A'ölni Vasút sok és vaggongyáto ok 
kedvezményben részeiéinek. Strapa vag» barmi yen 
czipfl és c-tzmákban, különösen gyermek cipőkben 
nagy raktár. — Megrendelések nngyb.m és kiueinyben 
es. ktizöltetuek.

Tisztelettel Mozi Gábor «. v.

Megslvás,

Ä Debreczcni Terniény- és Áruraktár Részvény Társaságnak
1910. október hó 9-én délelőtt 10 órakor
a városháza nagytanácstermében tartandó
XXXIH-ih Éöl RENDES RÖZBYÜLÉ5ÉRE.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság

évi je^e Határozattlozatai a lefolyt 1909—10 ik 
üzletév zárszámadása és a felmentvény meg­
adása tárgyában.

3 Határozathozatal a nyeremény felosz­
tása és az osztalék megállapítására nézve.

4. A sorrend szerint kilépő két igazga­
tósági tag helyének 3 évre, egy elhunyt igaz­
gatósági tag helyének 1 évre való választás
utján! betöltése. ... !

5. Igazgatósági javaslat az alapszabály
módosítása tárgyában.

Debreczen, 1910. augusztus 22.
Az Igazgatóság.

i.ovzet1 A közgyűlésen réertvenni stándékoxő 
részvénye# kőtele» részvényeit a közgyűlés e'Mt leg­
alább 1 nappal a társaság pénztáránál, to.ábbá a 
Debreczen! Eső Takarékpénztárnál vagy a debreczen 
Iparés Kereskedelmi Banknál igaz ló-jegy kiszo g - 
tatása ellenében letenni. A zárszámadá-ok 8 nappal a 
közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében a 
részvényesek rendelkezésére állanak.

5000 kor-sma jutalmai
fizetek annak, aki kimutatja, hogy az én csoda-kollek­

cióm, mely
IIOO .!«■«». «S «»**--

'nem alkalmi vétel és pedig: 1 valódi -weizi Boskopi- 
DaleHl-íSebóra, pontosan jár, szabályozva, 8 éves gyári Jótállással. 1 »mer aranydouble p-mcéltánc, 2 ameri­
kai arnnydouble gyűrű (férfi és nőnek), 1 angol ara­
nyozott készlet, mely áll: kézelő- gallér-, és mggom- 
bokb.il, 1 amer. zsebkés, 5 részű 1 eu'g. selyem nyak­
kendő. szín és minta tetszés szerint legújabb divat,
1 nyöuyörü nyakkendőiü suaili brilliáussal, 1 szép női 
bross, újdonság, 1 c-lsze.ü uti-készlet 1 valódi borer­
szény 1 pár amer. bouton, imitált drágakővel, 1 patent 
anaol időjelző (Barometer), 1 s.alon-aVium, 36 művészi 
kiv. képeslappal ez egész világból, 1 remek nyak- vagy 
hajók, (kolior) valódi keleti gyöngyökkel, 0 indiai jós 
ördög, szórakoztató min en társastghan és még 2a0 

' darab különféle tárgy, melyek minden házban uelku- 
lözhetetleneb, i"gycn. Mind együtt az eiegáns lioekopt 
patent-zsebórával, mely egyedül a kétszeres árat meg­
éri csupán 6 kor. Beszerezhető ut&nvettel vagy a pénz 
előzetes beküldése mellett (levélbélyegekben is elfogadva)

I 6FLB, fzMüldt-i há?, Nen Sa^ez No. 249.
U i 2 csomag rendelésnél t la angol borotva v. 6 
dr'b vászonszebkendő ingyen lesz hozzáadva. Meg nem 
felelőért a pénzt eV en vetés nélkül azonnal vis»zaku d 

jltk, tehát minden kockázat teljesen kizárva.

iíbhshi

I

Fővárosi Bazárban
DEEHECZBN, Simonii-U. 1. sz. (Bérház.)
Iskola táskái! háztartási czikksh, játék áruk 

és ajándék tárgyak
legolcsóbban beszerezhetők.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
Állatorvosi

EENSBLO-lBODáJA
nagy és kis állal ok részére Csapö-u. 30.

Telefon 558. sz.

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalom 
lepecsételt palackokba»

Karnis és Stock
gözp*roló-telepéböl,

BARCOLÄ.
Cegitac gőifózde állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.

Utánzatoktól
óvakodjunk.

íggtollat dasinficiálva
tisztító gép megérkezett

a Hrabéczy gyárban.
Tolltisztitás az előjegyzés sorrendjében történik

Előjegyzést felvesz, felvilágosítással szolgál
Főüzlet Széchenyi-utcza 42. sz. Telefon 323. 

Fióküzlet Csapó-u. 30. Fióküzlet Hatvan-u. II.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


